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  نام درس

  سؤال 10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش
  دهند. پاسخ مي

اين قسمت را قبل از شروع آزمون 
  پر كنيد

7000  6250  5500  4750  
سؤال  10شما به چند سؤال از هر 
  د؟پاسخ خواهيد دا

    1  2  4  5  ادبيات فارسيو   زبان

    1  2  4  6   عربي

    2  4  5  7  دين و زندگي

    1  2  4  5  زبان انگليسي
  
  

  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:

  دقیقه 60ویی: گ دت پاسخم  80تعداد سؤال: 
  

  

  
  

  گويي شماره سؤالات و مدت پاسخ ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف
  15  20  1 20 )3) و زبان فارسي (2ادبيات فارسي (  1
  15  40  21 20 )3) و (2عربي (  2
  15  60  41  20  )2دين و زندگي (  3
  15  80  61  20  )3زبان انگليسي (  4

  
 

 1شماره   دفترچه

  آزمون عموميآزمون عمومي
 انسانيانساني  نظام قديمنظام قديم
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  ؟است نادرستعني مقابل چند واژه م - 1

)، (ضياع: : نگرانيتحير)، (صيف: شمشير)، ((غزوه: جنگ با دشمن)، (دستوري: رخصت)، (ژيان: پريشان)، (نوا: آهنگ)، (واگذاشتن: رها كردن
  )، ( اثنا: دومين)، (صبا: باد لطيف)شكست يافتن لشكرروشنايي)، (هزيمت: 

  ) پنج4  ار) چه3  سه )2 ) دو1
  آمده است؟ نادرستاي  شده در مقابل كدام بيت معناي واژه هاي مشخص با توجه به واژه - 2

  وا راـن يـش بـن درويـي كدـقـتفروزي   تـلامـرانة سـكـ، شتـرامـكاحب ـاي ص )1
  (بخشش، دلجويي)

  بينيسرمايه و سودا كه فردا زان زيان  زهي  زيان آمد جانيور امروز اندرين منزل تو را  )2
  (از سوي جان، خوشا)

   ام دهـيـچـي نـشـيـعل ـاخ آرزو گـوز ش  ام وردهـخـي نـابـي نـم تـيـافـعام ـ) از ج3
  (صحت، سعادت)

  پالاي من  در خون نشيند چشم خون شفقچون   اي منـآه دودآس دبند كلهّون ـدم چـ) صبح4
  )افق پس از غروب خورشيد، سرخي ي(حجلة عروس

  است؟ نادرستها، املاي چند واژه  قابل واژهبا توجه به معناي م - 3
  )حرّا: آواز مهيب(، )مذموم: زشت(، )مخذول: خوار(، ز)زرع: گ(، )ماه سوم بهارايار: (، )اذكار: وردها(، )آذار: ماه اول بهار(، )آزگار: تمام و كامل(
  پنج) 4  دو) 3  سه )2 چهار )1
 ؟شود نميدر كدام گروه كلمات غلط املايي ديده  - 4

  اَمل و آرزو -شيهه و نعره  -ضق و جويدن ) م1
  ذلتّ و پستي - زوال و نابودي  - ) قضا و سرنوشت2
  اَلمَ و درد -غليان و جوشش  - شرمي  ) وقاهت و بي3
  فتوح و گشايش - ثواب و درست  -) استشاره و مشورت 4
  ني هستند؟به ترتيب آثار چه كسا» ، مكاتيب، ميرزاالاشراف خلاقوشن، زادالمسافرين، اچشمة ر« - 5

  غلامحسين يوسفي، ناصر خسرو، عبيد زاكاني، سنايي، جمالزاده) 1
  اسلامي ندوشن، عبيد زاكاني، ناصر خسرو، مولوي، بزرگ علوي) 2
  غلامحسين يوسفي، ناصر خسرو، عبيد زاكاني، مولوي، بزرگ علوي) 3
  اسلامي ندوشن، عبيد زاكاني، ناصر خسرو، سنايي، جمالزاده) 4

  دقيقه 15يشنهادي: وقت پ  194تا1هايدرس/ صفحه2/24مباحث كل كتاب ادبيات فارسي: 2ادبيات فارسي 
 201تا8هايدرس/ صفحه27مباحث كل كتاب/: 3زبان فارسي 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
   ،3و زبان فارسي  2فارسي ادبيات  هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال مي سؤال به چند 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

به مطلبي كه در اقترانيهاي تشبيهي و استعاري اشتباه نگيريد. براي يادگيري اضافة را با اضافهاقترانيهاي ادبي، اضافة در بحث آرايه
   ، مراجعه كنيد.است نوان (اضافة اقتراني) قرار داده شدهبا ع سايت كانون
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 ؟است نادرست از جنبة تاريخ ادبياتكدام گزينه  - 6

  كرد. شيرازي پيروي مي سعدياست كه در شعر بيشتر از  هندي 11قرن النسا از زنان شاعر  زيب )1

  از دورة غزنوي تا حدود يكصد و پنجاه سال پيش، زبان فارسي، زبان اداري و درباري هند و پاكستان بود. )2

  از سعدي پيروي كرده است. سخني معاصر، در شيوايي و رواني سرايان نام معيري از غزل محمدحسن رهي )3

  ترين شاعران مذهبي قبل از انقلاب است كه بينشي توحيدي، سياسي و اجتماعي دارد. طاهره صفّارزاده از شاخص )4

 اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه - 7

 »ام تا بداني در سخن داد فصاحت داده  زبان را گوش كن صائب اين شعر تر آتش«

  آرايي ، كنايه، واج آميزي، جناس ) حس2    ) تشخيص، كنايه، تشبيه، تناقض1

  تعليل آرايي، جناس، حسن ) تشبيه، واج4  تعليل آميزي، تضاد، استعاره، حسن ) حس3

 هاي بيت زير كدام است؟ آرايه - 8

 »چه گُل شكفت از اين خندة بلند تو را   جز اين كه طعمة شهباز شد دلت چون كبك«

    تعليل ) تشخيص، كنايه، حسن2    ستعاره، كنايه) تشبيه، ا1

    ) تناقض، جناس، تشخيص4    ) استعاره، اغراق، جناس3

 در كدام گزينه به كار رفته است؟» تشبيه، استعاره، تلميح«هاي  آرايه - 9

    كه ديده زمزم او گشت و دل مقام خليل  ) طواف كعبة عشق از كسي درست آيد1

    دارمـن نشيمن حيرت از آن قرار نـدر اي  اصليكشد به مأمن  ) كمند شوق مرا مي2

    د مـراـكش  ري ميـروم دگ من خود نمي  كشد مرا ) شوق درون به سوي دري مي3

    يابم هنوز سوز عشقش همچنان از دار مي  ) تا نپنداري كه بنشست آتش منصور از آنك4

 است؟ متفاوتشده  نقش دستوري كدام واژة مشخص -10

    گل رويت بـهار عـمر بازآ كـه ريخت بـي  زار عـمـر ت لالـهاز فـروغ رخـ خـرّم) اي 1

  گردد به بوي تا كجا بودي كه جانم تازه مي  كوي معشوق اين چه باد خرمّ است نسيم) اي 2

  تـوسـان نيز اگر قبول كني هم براي تـج  ت ـر كـه دل در هـواي تـوسـزيـنـاگ يار) اي 3

  ه خـشـم رفـتـه بـگـويـبري زان بخـ  ويـربـبـنـع نـسـيـما، اي ـبـرحـم) 4
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 وجود دارد.  هر دو هاي تبعي بدل و معطوف نقش …گزينة  جز  ها به در همة گزينه  -11

  گيرم. هاي غيبي سكوتش مي تاب قلبم را زير باران ) آسمان كوير، اين نخلستان خاموش و پرمهتابي كه مشت خونين و بي1

شود، شب  شناسند، شب ديگري است. شبي كه از بامداد آغاز مي چه مي شناسند. آن ردم شهر نمي) شب كوير، اين موجود زيبا و آسماني كه م2

    آيد. كوير به وصف نمي

  ترين شاعر زبان فارسي، معلّم اول، كه هم هيبت يك آموزگار را دارد و هم مهر يك پرستار. ) اين شيخ هميشه شاب، پيرترين و جوان3

ها ـ كه آن همه پررنگ و  هاي بسيار اصيل ايراني را شنيدم به عالم افسانه گاهي هم مادرم بود كه بعضي از قصه ) نخستين بار از زبان خاله و4

  نگار و پراّن است ـ راه پيدا كردم.

  در كدام ابيات واژة مركب وجود دارد؟ -12

  ردآو يـر زنّار مـرمود اگـف يـبيح مـر تسـاگ  الف) سراسر بخشش جانان طريق لطف و احسان بود

  ردـكـم داد نـلـاي عـه پـم بـيـونـرهنم  كـه فلـاب بشويم كـونـه خـه بـامـذين جـاغـب) ك

  ر افتادـد بدگهـه كنـي چـت اصلـنـا طيـب  رددـل نگـعـل ه،ـيـسگ ـنـد سـدهـان بـر جـج) گ

  دـه شـانـس افسـلـجـا مـة اوراد مـقـلـح  ريـگـونـسـت افـد آيـوانـخـي بـاقـس سـد) نرگ

  گيرد معني مرا در سر نمي برو كاين وعظ بي  ين دلكش تو گويي چشم از او بردوزشمي چنو چ ـ) سره

  ) ب، ج، هـ4  ) الف، ب، ج3  ) ب، ج ، د2  ) الف، ج، هـ1

 ؟نيستمتناسب » جز شرمندگي حاصلي نبود به بيد مجنون در تمام عمر، سر بالا نكرد/ حاصل بي«مفهوم كدام گزينه با بيت  -13

    از تماشا نظر آن را كه به عبرت باشد  چيند بيد و گل از شوره زمين مـي ) ثمر از1

    چو سرو و بيد خجالت ز باغبان داريم  ) بـري ز پرورش مـا نخورد در همه عمر2

    آرم بـار مي  نهال بيد مجنونم خجالت  پيرا ) تهيدستي مرا شرمنده دارد از چمن3

 ثمر است بيد در اين باغ هر كه بي و روچو س  كشـد از روي باغبان خجلت ) هميشه مـي4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -14

  تـش اسـديـل دورانـاقـت عـدوربيني صف  ردنـد كـوانـتـة دوري نـشـديـق انـاشـع )1

  ر جوشحروي به ساحل نهد كف چو زند ب  عشق درآمد به دل، رفت ز سر عقل و هوش) 2

  ل داردـاقـه عـوش بـا گـجـه كـوانـرند دي  ودـه سـند چده را پند خردمـاشق دل شـع) 3

  د از پي زنجير ماـردنـه گـوانـلان ديـاقـع  عقل اگر داند كه دل در بند زلفش چون خوش است) 4

  مفهوم كدام گزينه با ابيات زير تناسب دارد؟ -15

  هم بدان چشم كهتري منگر    دـابـري يـتـه مهـتري را كـكه«

  »ي منگردر بزرگيش سرسر    زرگكه شد درخت بخرد شاخي 

  ش در رگ استيطبيع بثبدگوهري كه خ  امـزرگ نـاه نگردد بـال و جـهرگز به م) 1

  يـاهـن ترازو كمتر شده ز كـي در ايـكوه  شيري در اين قضيه كهتر شده ز موري )2

  تـافـري يـتـهـاز وي م دـتر بـهـر كـاگ  تـافـي يرـتـالم مهـه عالم در دو عـ) ك3

  كـوب خشـر از چـرگ تَـان و بـك از زر  كـشـافه مـل آورد و از نـارت گـخ ) ز4
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 ؟شود نميبيت زير از كدام گزينه دريافت  مفهوم -16

  »بيني  رمايه و سودا كه فردا زان زيانـي سـزه  دـان آمـاني زيـو را جـزل تـدر اين منـروز انـور ام«
  دنـان ديـود در زيـي او سـايـنـروش هـب   يـوانـتـه بـاي ك دهـد ديـنـيب كـدا نصـخ) 1
  بـلـانِ طـة جـنـود آيـشـا نـفـصـا مـت  نـيـشـن ردهـود پـود بـصـد مقـاهـوة شـلـج) 2
  سودم ةاندست نه انديشـان مـر زيـه فكـه نـك  انـويـدگـازار بـي بـرمـر از گـم دگــشـديـه انـچ) 3
  زين فرش با خود اين غبار عرش جولان راببر   روحي به همت جسم را همرنگ جان كن در سبك) 4
 ؟ندارندابيات كدام گزينه با يكديگر ارتباط مفهومي   -17

  وا راـن يـش بـن، درويـدي كـقّـروزي تف  تـب كرامت، شكرانة سلامـاحـاي ص) 1
  زـرخيـر درم بـي از سـطلب يـت مـشـبه  تـان اسـكليد گلشن فردوس دست احس

  تـي اسـلال باقـرد مـت گـامـن قيـا دامـت  دي از منخاكم به باد دادي دامن فشان) 2
  و باشمـوي تبدان اميد دهم جان كه خاك ك  اشمـبو ـدر آن نفس كه بميرم در آرزوي ت

  ويم، دوان به سوي تو باشمـور نجـال حـجم  ه نگويم گل بهشت نبويمـديث روضـح) 3
  ردـگ روان گيـن ريـداملان ـيـار مغـاگر خ  رددـگ ر ميـيـگ طلبكار تو را فردوس دامن

  مـردنـت در گـوق اسـر شـيـجـه زنـك  زنم ود ميـش به خـر آتـود را بـه خـن) 4
  ا راـذور دار مـعـمن ـدامـاكـخ پـيـاي ش  آلود مي ةه خود نپوشيد اين خرقـافظ بـح
هرگز از كسي كمك بخواهد. هميشه  كه كرد، بدون اين اين مرد، عجيب خاموش و صبور داوطلبانه بار همه را حمل مي«مفهوم عبارت  -18

  ؟شود نمياز كدام بيت دريافت » كرد ...  گرفت و تازه همان را با ديگران تقسيم مي آمد، كمتر سهم مي جا آخر مي همه

  شـان كـردستـزي راـي بـدل افـو صـر تـاگ  اكـدورت نـود كـش ل ميـان كه آب ز گـچن) 1
  ان رازارـرافـد سـنـتـدم افـس در قـفـر نـه  اد به دست ز بـد به جـدارنـه نـان كـردستـزي )2
  عوض چون بادزن باشي به كس راحت رسان بي  بايد به خلق احسان كن و چشم از تلافي، مي )3
  دازيـنـيـن نـيـر زمـم بـا را هـش پـه نقـك  ان خو كنـنـان چـدگـانـه دستگيري وامـب )4
 ؟دارد كمتريفهوم كدام گزينه ارتباط مفهوم نهايي شعر زير از سهراب سپهري با م -19

  ...»آرند  پرياني كه سر از آب به در مي - ها دل خواهم بست، نه به دريا آبيقايق از تور تهي، و دل از آرزوي مرواريد، همچنان خواهم راند، نه به «
  دـسرو كه از بار غم آزاد آم خوشااي   دـد درختان كه تعلّق دارنـارنـر بـزي) 1
  دم داردـت سروم كه اين قـغلام هم  زانـرخت تحمل كند جفاي خنه هر د) 2
  رّد راـجـش ارواح مـك  قـعلّـدر قيد ت  يـه دامـبن فـي از زلـانـاي پيكر روح )3
  رآوردـخوش آن كاو از دلش خاري ب  يك ست يك اريـه دل خـا بـه قـلّـعـت) 4
 ارند.با عبارت زير قرابت مفهومي د …بيت گزينة  جز همة ابيات به -20

 »ناتانائيل، آرزو مكن كه خدا را جز در همه جا، در جايي ديگر بيابي.«

بـي1  ، ر ا ـ ي ر )  ـوا دي و  در  ز  ا ـرده      ارـصـالاب ت يا اوليـلّي اسـجـدر ت  پ
    يـويـت تـاند، هر چه هس همه هيچ  وييـت تـسـد و پـنـلـانـع هـر بـ) ص2
    روم، پرتو كاشانه تويي توهر جا كه   ) هر در كه زنم صاحب آن خانه تويي، تو3
  همه جـا گو، همه جـا گو، همه جـا  تـرسد منزل اوسـه پـر كـا هـر جـ) ز ه4
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 ) :٢۶ - ٢١عينّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التعريب أو المفهوم( 
 !»:اللسّان الکاذب لا يؤُذی الناّسَ فقط، بل يغُضبُ الله و يهدمُ بيوت العزّ « -21

هـاي   كنـد و خانـه   دهد بلكه خداوند را خشمگين مـي  گو تنها مردم را آزار نمي ) زبان دروغ1
 سازد! عزت را ويران مي

  كند! بزرگي را خراب مية كند بلكه غضب خدا را سبب شده و خان گو فقط مردم را اذيت نمي ) زبان انسان دروغ2
  كند! هاي عزت را ويران مي كه خدا را به خشم آورده و خانه شود ميديگران گو نه تنها باعث آزار  ) زبان دروغ3
  خانمان! كند و بزرگي را بي آزارد، بلكه خداوند را خشمگين مي را نمي مردمگو فقط  ) زبان فرد دروغ4

 …ابليس »: ما کان إبليس المهزوم يظنّ أنّ الناّس لن يعبدوا الاّ الله!« -22
  خدا را خواهند پرستيد! كرد كه مردم فقط ) شكست خورده گمان مي1
  كنند! پنداشت كه مردم جز خداوند كسي را عبادت نمي ) فريب خورده نمي2
  پرستند! ) فريب خورده فكر نكرده بود كه مردم غير از خدا را هرگز نمي3
  كرد كه مردم فقط خدا را عبادت خواهند كرد!  ) شكست خورده گمان نمي4

 :الخطأعينِّ  -23
رينا أنْ «) 1 انديشمندان مـا بايـد در فراگـرفتن دو زبـان فارسـي و       »:يهَْتمَّوا بتعلمِّ لغُتَیَ الفارسيةّ و العربيѧѧّة، علی مُفکَِّ

  عربي، همت بگمارند،
كـه بتواننـد مفـاهيم مشـترك را در      تا اين»: حتَّی يقَْدِروا أنْ يفَهَموا المضامينَ المشترکةَ بينَ هاتينِ اللُّغتينِ جيѧѧِّداً،) «2

  زبان، به خوبي بفهمند،ميان اين دو 
و پيوندهاي محكمي را در ميان آثار شـاعران مـا و    »:وقد توُجَد عِلاقاتٌ وثيقةٌ بينَ آثار شُعرائنا و شُعراءِ العرب،«) 3

  يابيم، شاعران عرب، مي
ف هذه العِلاقاتِ کُلَّ مَنْ يدَْرُسُ فی فѧѧرعِ الآدابِ!«) 4 ها را بـه هركسـي كـه در    و ما بايد ايـن پيونـد   »:و علينا أنْ نعُرَِّ

  خواند، معرفي كنيم! ادبيات درس مية رشت
 »!الکلام من أبلغَُ  سکوتٍ  رُبّ «: ةمن مفهوم هذه العبار الأقربعينّ  -24

  ) صد نامه نوشتيم و جوابي ننوشتند/ اين هم كه جوابي ننويسند جواب است!1
  فرياد است!من/ آنچه البته به جايي نرسد ة ) گوش اگر گوش تو و ناله اگر نال2
  ندك تو جهان شود پر!از گوي و گزيده گوي چون در/ تا  كم) 3
  ) بيدل گمان مبر كه نصيحت كند قبول/ من گوش استماع ندارم لمن تقَول!4

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، 3و  2 عربي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  ست؟بوده ا 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   165تا1هايدرس/ صفحه16مباحث كل كتاب / : 2عربي
 189تا1هايدرس/ صفحه16مباحث كل كتاب/ : 3عربي
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  »:اند بياموزيم! ما بايد زبان دينمان را که بعضی شاعران ايرانی از آن استفاده کرده« -25

 ا التّی استفاد منها بعض الشّاعرون الإيرانيوّن!عَلیَ نحَنُ أنَّ نتعلمّ لغةَ الدينِن) 1

 عَليَنا أن نتعلمّ لغة ديننا التّی قد استفاد منها بعض الشّعراء الإيرانييّن!) 2

 عَلیَ نحنُ إن نتعلمّ اللغّة من ديننا الذّی قد استفاد منه بعض الشّعراء فِی الإيران!) 3

  منه بعض مِن شُعرَاء الإيرانيوّن!عَليَنا أن نتعلمّ لغة الديّن الذّی يستفيد ) 4

  »:دهند! خوب و بد طرفداراني دارد، پس هرگاه  شما يكي از آن دو را رها كنيد، طرفدارانش آن را انجام مي« -26

  ) إنّ للخير و الشرّ أهلاً فإذا ترکتم أحداً منهما فعله أهله!١

  خرين!) إنّ للخير و الشرّ أتباعاً فمهما ترکتمهما فعلوهما الأتباع الآ٢

  ) إنمّا الخير و الشرّ لهما أهلهما فإذا تترکون أحداً منهما فعلوهما أهله!٣

  ) إنمّا الخير و الشرّ لهما أتباع فمهما ترکتم أحداً منهما يفعلونه أتباعه الآخرين!٤

 :ينُاسب النصّّ ) بما ٣٣ -  ٢٧اقرأ النصّّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

تسبها المرء من المجتمع الذّي حوله هو عادة التدّخين، و هذه العادة رغم معرفة من من أقبح العادات التّي يک

يهواها أنّ مضرّاتها کثيرة. حسب الأبحاث الموجودة، إنهّ يسببّ السّرطان و أمراض القلب و تصلبّ الشّرايين الذّي 

، فيکثرون من عدد همينتظرستقبل الذّي يؤدّي إلی السّکتة الدّماغيةّ. و مع ذلک نری المدخّنين لا يلتفتون إلی الم

  السّجائر التّي يتناولونها يوميّاً. 

من ممارسة التدّخين في الأماکن العامّة  المدخّنينو نظراً لأخطار التدّخين فقد منعت الدّول في العالم أفرادها 

ين علی طائراتها. و نحن کالمستشفيات و المدارس و الجامعات حتیّ أنّ کثيراً من شرکات الطّيران منعت التدّخ

  بدورنا ندعو کلّ مدخّن بأن يجُهّز جيش العزم و يقُلع عن (= يترک) التدّخين و يترک السّيجارة إلی الأبد.   

   ... إنّ المدخّن :حسب النصّّ  عيِّن الصّحيح -27

  !لا يعرف أضرار التدّخين کما نعرفها) ١

  !لا يهتمّ بمستقبله مع أنهّ واضح أمام عيوننا) ٢

  !يسببّ إصابة جميع الناّس بالأمراض الشّائعة )٣

  !ليس قادراً علی ترک عادته السيئّة إلاّ بعد الإکثار فيها )٤

  : الخطأعينِّ  -28

  !من الممکن أنّ تشجيعنا علی الإبتعاد عن التدّخين يکون مؤثرّاً ) ١

  !لم تکُشَف أضرار التدّخين و ثمراتها حتیّ الآن إلاّ بعضها) ٢

     !في المدارس و الجامعات غير مسموح إنّ التدّخين )٣

٤(  ً     !التخلصّ من التدّخين سهل علی المدخّنين غالبا

 :في النصّّ  ليس عينّ ما -29

  !مسؤوليةّ الحکومات في منع التدّخين )٢  !دور الاسُرة و الآخرين في بداية التدّخين )١

  !أضرار التدّخين للمدخّنين) ٤  !طرق الإقلاع عن التدّخين) ٣
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  ٣١و  ٣٠( فی التشّکيلالصّحيح عيِّن(:  

  !»: نيالمرء من المجتمع الذّي حوله هو عادة التدّخ کتسبهايمن أقبح العادات التّي « -30

  ةُ عادَ  – عِ مَ جتَ المُ  – بُ سِ کتَ يَ  – حِ أقبَ ) ٢  نِ يدخالتَّ  – هُ ولَ حَ  – رءَ المَ  – العاداتِ ) ١

  ةَ عادَ  – نَ مِ  – هابُ سَ کتَ يُ  – حَ أقبَ ) ٤  وَ هُ  – رءُ المَ  – العاداتُ  – نَ مِ ) ٣

السّکتة  یإل ؤدّييالذّي  نييالسّرطان و أمراض القلب و تصلبّ الشّرا سببّيحسب الأبحاث الموجودة، إنهّ « -31

  !»:ةيّ الدّماغ

 بُ لِّ صَ تُ  – لبِ القَ  - طانَ رَ السَّ  - بُ بَّ سَ ) يُ ٢  ةَ يَّ ماغالدِّ  – يدِّ ؤَ يُ  – نَ ييراالشَّ  – ةُ وجودَ المَ ) ١

  ةِ يَّ ماغالدِّ  – بَ لُّ صَ تَ  – مراضَ أَ  – ةِ وجودَ المَ ) ٤  نِ ييَراالشَّ  – طانِ رَ السَّ  – بُ بِّ سَ يُ  - الأبحاثُ ) ٣

  ٣٣و  ٣٢(الإعراب و التحّليل الصّرفيّ  فيعينّ الصّحيح:( 

 »:ينتظر« -32

 و الجملة فعليةّ» هم«مفعوله: ضمير و  / فعلٌ  معلوم –) ن ظ ر) مزيد ثلاثي (حروفه الأصليةّ: ١

 فاعله» هم«ضمير و  ) / فعلٌ انتِظار، مصدره: انتظَرَ زيد ثلاثي (ماضيه: م –) مضارع ٢

 ؛ خبر للمبتدأجملة فعليةّمع فاعله معلوم /  –مزيد ثلاثي  – للغائب –) فعل مضارع ٣

   مفعوله» هم«ضمير و  فعلٌ ») / انفِعال«مزيد ثلاثي (مصدره علی وزن  – للغائب) ٤

 »:المُدخّنين« -33

ناسم فاعل ( – سالم للمذکّر) جمع ١   »ها«صفة للموصوف: ضمير معرّف بأل /  –) فعله المضارع: يتدخَّ

  »أفراد«صفة؛ و الموصوف: لاثي) / د الثّ زياسم فاعل (من الفعل الم –) المُدخّن(مفرده:  سالم) جمع ٢

  »أفراد«مضاف اليه؛ مضافه معرفة /  –) د خ ن؛ مصدره: التدّخين(حروفه الأصليةّ:  فاعل) اسم ٣

  »ها«مضاف اليه؛ مضافه ضمير /  »)تفَعُّل«اسم فاعل (مصدره علی وزن  –) مذکّر ٤

 عينّ الخبر جملةً: -34

  ) لتكن محاسبة النفّس لا أشدّ محاسبة!١

  ) لم يكن الأمر كما تريد في كلّ الأحوال!٢

  ) لاتصل إلي الغاية المطلوبة مادمت في الاضطراب!٣

  لشّمس لونها كلون العسل! ) كانت الرمال في الصّحراء عند طلوع ا٤

 الصحيح فی الوصف و الإضافة:عينّ  -35

روننی بِطاعة الله!١   ) لی أصدقاء مؤمنينَ يذُکِّ

  ) يجَِب علی المسلمين العالمَ أن يتَحِّدِوا ضدَّ المستکبرين!٢

  ) کانَ التقدمّ المسلمين العلمّی حَدثََ فی القرُون الماضيةِ!٣

  يرةَ بمُِساعدةِ صديقی!) سَقيَتُ أشجارَ حديقتِنا الصغ٤
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 اسماً ظاهراً: سيلن نائب الفاعل يّ ع -36

  ) تحُفظ من أشعةّ الشَّمس المُحرقة أبداننا فی هذا المکان!١

  ) امُر المسلمون أن يتعاونوا علی البرّ و التَّقوی!٢

  قبل من جانب الناّس!يُ حٌ و لا ي) هذا العمل قب٣

  ) تتُعَلَّم فی المدرسة لغُتانِ إثنتان!٤

  فيه المفعول له:  ليسن ما عيّ  -37

  !الإنتصار یالمعركة رغبة ف یاشترکت ف) ١

  !أموالهم إبتغاءَ مرضاة الله نفقوني نيذمثل الّ ) ٢

  !له إبتسام الأب بتسميالمدرسة  ريمد یرأ) ٣

  !المَسجِد انتظارَ الصّلاةِ عبادةٌ  یالجُلوسُ ف) ٤

 »بالدرس!… أن … بيت إلی ال«… الصحيح للفراغات لايجاد اسُلوب الحال: عينّ  -38

 أبْدأََ  -عازماً  -) اِرجِعْ ٢  يبَْدؤوا -عازمينَ  -) رَجَعْنا ١

  أبدأَ  -و قدعَزَمتُ  -) رَجَعْتُ ٤    تبدأََ  -عازمةً  -) اِرْجِعی ٣

 فيه سبب وقوع الفعل:  ليسما عينّ  -39

  ) إن کُنتَ فی مجالس الناّس فاحفظ لسانک حَقاًّ!١

  ف شفقةًَ علی الإخوان و الأصدقاء!) لا تترُکوا الأمر بالمعرو٢

  رِئاءَ الناس يبُطَل إنفاقهُُ! ) من ينُفق مالاً ٣

 ) تسُتخَْدمَ الأمثال احترازاً من الإطناب! ٤

  الصحيح فی إعلال المعتلاّت:عينّ  -40

  ) يکَادُ المريض أن يوَْقعََ علی الأرض!٢  ) هُنّ يرَْجونَ أن يهَْدينَ الضّالينَ!١

  ) أطِعْ مَن يهَْديکِ إلی الخير!٤  الإحسان إلی الوالدينِ! ) أنتَ لم تنَْهَی٣

  
ها و ضماير و همچنين معناي ها، مذكر و مؤنث بودن فعلشوند به زمان فعل(مكالمه) مربوط ميحواردر سؤالاتي كه به مبحث

  تك كلمات دقت كنيد.  تك
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گزيند و مطابق آيات قرآن، مقدم بر گزينشگري راه، خداوند او را از كدام موهبت الهي برخوردار  انسان با سرماية الهي، راه رستگاري را برمي -41

  ؟نموده است

  كند. ه و بيگاه او را سرزنش ميوجدان اخلاقي كه گا - قوة انديشه و تفكر ) 1

  كند. وجدان اخلاقي كه گاه و بيگاه او را سرزنش مي - قدرت اختيار و انتخاب ) 2

  پيامبران پاك و دلسوز همراه با كتاب راهنما فرستاد. - قدرت اختيار و انتخاب ) 3

  پيامبران پاك و دلسوز همراه با كتاب راهنما فرستاد. - قوة انديشه و تفكر ) 4

  ؟سازد نمايد و با كدام عبارت شريفه، آن را مؤكد مي اي براي اهل ايمان معرفي مي نشانهرا ها و زمين بر چه مبنايي  وند آفرينش آسمانخدا -42

  »ربنا ما خَلَقت هذا باطلاً« - » بِقَدرٍ«) 2  »ربنا ما خَلَقت هذا باطلاً« -  »باِلحقِّ«) 1

  »الدنيا الاّ لَهو و لعَب الحياةُما هذه « - » بِالحقِّ«) 4  »الدنيا الاّ لَهو و لعَب الحياةُما هذه « - » بقَِدرٍ«) 3

ناپذير در موجودات هستي باشيم، كدام  انسجام و هماهنگي خلل وجود آيات قرآن كريم، به دنبال تأييدي بر نگرش تعمق دراگر بخواهيم با  -43

  ؟آيه مددرسان ما خواهد بود

1 (» كمُوروكمُ صرونَ صصيرُ فاََحسالم لَيها و«  

  »الارضِ لهَ الملكيسبح الله ما في السماوات و ما في « )2

  »طورٍفُما تَري في خَلقِ الرحّمنِ من تَفاوت فاَرجِعِ البصرَ هل تَري من «) 3

  »بِما تَفعلونَء انَّه خبَيرٌ  نَ كلَُّ شيَقصنع االلهِ الّذي اتَ«) 4

  ؟آورد هدف از دعوت به خير و نيكي در جامعه چيست و مقرون شدن آن با نظارت همگاني، كدام ارمغان قرآني را به همراه مي -44

  »اولئك هم المفلحونَ« - ها  ها و تنگ شدن عرصه بر بدي آشنايي و ترغيب ديگران به خوبي) 1

  »اولئك هم المفلحونَ« - هاي گناه  نههاي اجتماعي و كم شدن زمي درمان بيماري) 2

  »اولئك سيرحمهم االلهُ« - هاي گناه  هاي اجتماعي و كم شدن زمينه درمان بيماري) 3

  »اولئك سيرحمهم االلهُ« - ها  ها و تنگ شدن عرصه بر بدي آشنايي و ترغيب ديگران به خوبي) 4

ارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.هاي مع توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
   ،2دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  يد:خود را بنويس 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   189تا  1هاي  صفحه/  درس) 16/ ( 2مباحث كل كتاب دين و زندگي : 2دين و زندگي 

اين روابط درخواندن متن كتاب درسي، خودتان روابط علت و معلولي را مشخص كنيد و در حاشية كتاب بنويسيد. همواره از  در هنگام
 شود.  ها سؤال مطرح ميآزمون
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اصل قرار دادن آخرت  و كند و شرط دل نبستن به دنيا زندگي حقيقي و راستين در كدام عالم نمود پيدا مي ،توجه به مضامين قرآنيبا   -45

  چيست؟

  »لوَ كانوا يعلمَونَ« -» ةَار الآخرَالد إِنَّ) «2    »لوَ كانوا يعلَمونَ« -» لَهيِ الحيوانُ) «1

   »فلاَ خَوف علَيهِم« -» لَهِي الحيوانُ) «4  »فلاَ خوَف علَيهمِ« -» ةَار الآخرَالد إِنَّ) «3

توان جست و بسترساز آغاز  فضيلت انبيا و ائمه (ع) بر جميع گواهان عرصة قيامت را در كدام امتياز و خصيصة ايشان نسبت به سايرين مي - 46

  اين واقعة بزرگ است؟ حوادثرسيدگي به اعمال، كدام 

  اعمال و حضور شاهدان و گواهاندادن نامة  - صيانت از هرگونه خطا ) 1

  و برملا شدن حقايق عالم ها احياي همة انسان - صيانت از هرگونه خطا ) 2

  و برملا شدن حقايق عالم ها احياي همة انسان -فرامين خدا  ايشان بااعمال  تطبيق) 3

  دادن نامة اعمال و حضور شاهدان و گواهان - فرامين خدا ايشان با اعمال تطبيق) 4

  دارد؟ انسانديگري براي  ةداند و اين كار چه نتيج محبوب خدا شدنِ محبان را وابسته به چه مي ،قرآن - 47

  شدن گناهان ـ بخشيده» للهَّ أَشَدّ حباّ) «2  ـ دوستي با دوستان خدا» للهَّ أَشَدّ حبّا) «1

  با دوستان خداـ دوستي » فَاتبَِّعوني) «4    شدن گناهان ـ بخشيده» فاَتبَّعِوني) «3

  ؟مانند جا مي فاصل دنيا و آخرت قرار دارد و آدميان تا قيامت در آن حدعالمي است كه ظرف تحققّ كدام عبارت شريفه،  - 48

  »الموت قاَلَ ربِّ ارجعِونِ جاء أحَدهم إِذاَ) «2    »النَّاسِ نيام فَإِذَا ماتُوا انتبَهوا) «1

3» (ليَهِم وع حزنَونَ فلاَ خَوفم ييثاً) «4    »لا هدح َّنَ اللهقُ من أصَدم و«  

كند  كند، كدام ماجرا توجه او را به خود جلب مي جوي اصيل بودن رؤياهاي صادقه، در آيات قرآن تدبر مي و پژوهي كه در جست مؤمن قرآن -49

  ؟يابد رؤياهاي راستين را در آن مي  و كدام ويژگي

  اساس هاي آشفته و بي دادن مكاني كه قبلاً ديده نشده با صحنهنشان  -  حضرت مريم (س)) 1

  خبر دادن از حوادث گذشته يا رويدادهاي آينده - حضرت يوسف (ع) ) 2

  اساس هاي آشفته و بي نشان دادن مكاني كه قبلاً ديده نشده با صحنه - حضرت يوسف (ع) ) 3

  ي آيندهخبر دادن از حوادث گذشته يا رويدادها -  حضرت مريم (س)) 4

و  كند به كدام فوايد پوشش  اشاره ميهايشان به خود،  تر كردن پوشش به نزديكنسبت  مؤمنانارك و تعالي، براي ترغيب زنان خداوند تب -50

  دارد؟ خود پرده برمي صفتسپس از كدام 

  »تَصنَعونَ ما اللهَّ يعلَم و«ـ » جلاَبيِبِهنَِّ يدنينَ عليَهنَِّ من) «1

  »و كانَ اللهَّ غَفُوراً رحيماً«ـ » جلاَبيِبِهنَِّ نينَ عليَهنَِّ منيد) «2

3» (كؤذيَنَ أَدنَى ذَلعرَفنَ فَلاَ ييماً«ـ » أَن يحغَفُوراً ر َّكانَ الله و«  

4» (كؤذيَنَ أَدنَى ذَلعرَفنَ فَلاَ يـ » أَن ي»و َعلمي َّا اللهونَ مَتصَنع«  
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  ؟ترتيب پندار و راه نفوذ انحصاري او عليه انسان كدام است خوردة مصمم به انتقام از انسان، به شمن قسمدر خصوص د -51

  وسوسه كردن و فريب دادن - نسبت به انسان  تكبر) 2  غافل كردن از خدا و ياد او - نسبت به انسان  تكبر) 1

  غافل كردن از خدا و ياد او - ان شرافت بر فرشتگ) 4  وسوسه كردن و فريب دادن - شرافت بر فرشتگان ) 3

  ؟سازد هاي الهي در كدام آية شريفه، نظام جهاني را بري از ايراد مي لزوم تحقق يافتن وعده -52

  »هو قائلهُا كَلمةٌ قالَ رب ارجِعونِ لعَليّ اعَملُ صالحاً فيما تَركت كلاّ انّها) «1

2» (لُوا الصمع نوا ولُ الّذينَ آمفسدينَاَم نَجعكَالم ارِ الحاتتقّينَ كَالفُجلُ المفي الارضِ امَ نَجع«  

  »ء ينا قالوا انَطقَنََا االلهُ الَّذي اَنطقََ كلَُّ شيَقالوا لجلودهم لم شَهِدتمُ علَ) «3

4» ( هلي نَفسنسانُ علِ الااخََّرَ ب و مبِما قَد ذئومنسانُ يؤاُ الاَنبصيرةٌيب عاذيرَهلَو اَلقي م و«  

  ؟كدام پاسخ درخور و شايسته است» پناه برد؟ ديگرانتوان و نبايد بر غير خدا تكيه كرد و به  چرا نمي«در برابر اين استفهام كه  -53

1 (» نَّ االلهَ بالغُ اَمرِها هسبح وَلي االلهِ فهكَّل عتون يم و…«  

2 (»ن ارَادني االلهُ بِضُرٍ قلُ اَفرََايَتُم ما تَدعونَ من دونِ االلهِ ا…«  

  » …و عسي اَن تُحبوا شيَئاً و هو خيرٌ لَكمُ « )3

  »…يملكونَ لانَفسُهِم نفَعاً  قلُ اَفاَتَّخَذتُم من دونه اوَلياء لا«) 4

كدام آيات و احاديث مؤيد اين مقصود خواهند ترتيب  به» هاي عالم برزخ، وجود شعور و آگاهي در آن است. يكي از ويژگي«اگر گفته شود:  -54

  ؟بود

  »ايشان به اين كلام از شما شنواترند.« -  »ينبَؤا الانسانُ يومئذ بِما قَدم و اخََّرَ) «1

  »گذارند. او نيز ميعمل كنند، گناه آن را به حساب   كه مردم به آن تا وقتي« -  »ينبَؤا الانسانُ يومئذ بِما قَدم و اخََّرَ«) 2

3 (»لُ صالحاً فيما تَركَتگذارند. عمل كنند، گناه آن را به حساب او نيز مي  كه مردم به آن تا وقتي« - » لعَليّ اعم«  

4 (»لُ صالحاً فيما تَركَتايشان به اين كلام از شما شنواترند.« - » لعَليّ اعم«  

كند و در كدام نوع،  تناسب ميان جرم و جريمه جهت برقراري عدالت موضوعيت پيدا ميدر كدام نوع رابطه ميان عمل و پاداش و كيفر آن،  -55

  ؟ناپذير است ظلم امكان

  محصول طبيعي عمل - نتيجة طبيعي خود عمل ) 1

  محصول طبيعي عمل -  اي از قراردادها تعيين شده بر اساس مجموعه) 2

  ي عملتجسم حقيق -  اي از قراردادها تعيين شده بر اساس مجموعه) 3

  تجسم حقيقي عمل - نتيجة طبيعي خود عمل ) 4
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يابد كه كدام عامل در انسان تقويت شود و كمال آن در كدام آية مباركه ترسيم  گاه تحقق مي به خدا، آن نسبت گيري محبت انسان اوج -56

  ؟شده است

  »…و منَ النّاسِ من يتَّخذُ من دونِ االلهِ انَداداً « - تقوا ) 1

  »… م تُحبونَ االلهَ فَاتَّبعِونيل ان كنُتُقُ« - تقوا ) 2

  »…و منَ النّاسِ من يتَّخذُ من دونِ االلهِ انَداداً « -ايمان ) 3

  »… نتُم تحُبونَ االلهَ فاَتَّبِعونيقلُ ان كُ« -ايمان ) 4

  ترتيب نشان از ضعف روحي و ضعف دين اوست؟ كدام رفتارها از جانب آدمي، به -57

  روي در آراستن خود  زياده - راي ديگران از راه نادرست ابراز وجود ب) 1

  نما پوشش نازك و بدن - ابراز وجود براي ديگران از راه نادرست ) 2

  نما پوشش نازك و بدن -سبك شدن و جنبة خودنمايي گرفتن پوشش ) 3

  روي در آراستن خود  زياده -سبك شدن و جنبة خودنمايي گرفتن پوشش ) 4

طور مشترك براي مردان و زنان تعيين كرده است، كدام مورد صحيح است و در بيان روايات  شني كه خداوند بهاز وظايف خاص و رو -58

  ؟اسلامي، پوشاندن ساعد زن از نامحرم، چه حكمي دارد

  واجب - كنترل نگاه و پاكدامني ) 2    مستحب - كنترل نگاه و پاكدامني ) 1

  مستحب - رعايت حدود پوشش در گريبان و گردن ) 4  واجب - رعايت حدود پوشش در گريبان و گردن ) 3

جمع انديشيدن به از  بيشدر سفارش حضرت علي (ع) به مالك اشتر كه از جانب ايشان حاكم مصر شده بود، حاكم جامعة اسلامي بايد  -59

  ؟ماليات در چه امري بينديشد و مصداقي از آن در كدام آية مباركه تجلي يافته است

   »و ذروا ما بقي منَ الرِّبا ان كنُتمُ مؤمنينَ« - ندة ماليات كن حفظ حرمت پرداخت) 1

  »هو انَشأكُم منَ الارَضِ و استعَمركَُم فيها« - كنندة ماليات  حفظ حرمت پرداخت) 2

  »و ذروا ما بقي منَ الرِّبا ان كنُتمُ مؤمنينَ« - آباد كردن زمين ) 3

  »نَ الارَضِ و استعَمركَُم فيهاهو انَشأكُم م« -  زمين آباد كردن) 4

  ؟(شكسته) است قصراش را بگيرد و نمازهايش  روز برود، در چه صورت نبايد روزه 10خواهد به سفر كمتر از  داري كه مي شخص روزه -60

  فرسخ باشد. 5فرسخ و مسافت برگشت او بيش از  3مسافت رفت او بيش از ) 1

  فرسخ نباشد. 8رفت و برگشت او كمتر از  فرسخ و مجموعة 4مسافت رفت او كمتر از ) 2

  فرسخ باشد. 8فرسخ و مجموعة رفت و برگشت او بيش از  3مسافت رفت او بيش از ) 3

  باشد.نفرسخ  5از  كمتربرگشت او  مسافتو  باشد فرسخ 4مسافت رفت او كمتر از ) 4
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61- Can you understand … on the stone? It is so damaged that I am not able to read it. 

1) what was he written 2) what was written 3) what has he written 4) he has written what 

62- The presidents of G8 countries are going to take part in a meeting which is to be held in the … 

Hall in Geneva. 

1) nice big round conference stone 2) big nice round conference stone 

3) nice big round stone conference 4) conference nice round big stone 

63- A: “What’s the matter? You’re coughing a lot.” 

B: “Doctor says that smoking has damaged my health a lot and I must give … or at least cut … , 

otherwise, I’ll die so soon. 

1) up it  - down on it   2) it up  - down on it  

3) up it  - down it on  4) it up  - down it on 

64- If our … turn out correct, the previous boss will receive more than sixty percent of the vote, and 

she will win the election. 

1) exceptions 2) expressions  3) expectations 4) comparison 

65- We were concerned about our intimate friend’s health after a long operation, but luckily for us, 

he returned to … very soon. 

1) nervousness 2) consciousness 3) happiness 4) willingness 

66- Having graduated from a famous university, Jack wanted to make a quick … , and to achieve his 

goal he needed to make appropriate decisions. 

1) fortune 2) future 3) feature 4) force 

67- The displeased laborers went on a strike. They refused to return to the factory unless the … 

employers felt sorry about their behavior. 

1) impossible  2) irresponsible 3) irrelevant 4) imperative 

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3 زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10در آزمون قبل چند از  عملكرد شما

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

 3: زبان انگليسي مباحث كل كتاب /  )درس 6(/ 93تا  5صفحة    دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي رانگليسي (فرانسه يا آلماني)زبان غي آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

  .در مبحث درك مطلب بر روي لغات ناآشنا در متن تمركز نكنيد، بلكه تلاش كنيد مفهوم كلي جمله و پاراگراف را دريابيد  
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PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

 

The ability of tiny computing devices to control complex operations has changed the way many 

tasks are performed, ranging from …(68)… research to producing consumer products. Tiny 

“computers on a chip” are used in medical equipment, home appliances, cars and toys. Today, 

computers are no longer a luxury but a  …(69)…  in the business world. …(70)… we go, we find 

some forms of computer, and behind each computer we find what is known in the computer 

world as a user. In …(71)… the world of users, what becomes clear is that no two users are 

…(72)… in troubleshooting a computer problem.     

68- 1) attractive 2) dangerous 3) scientific 4) exciting  

69- 1) necessity 2) event 3) hobby 4) mistake 

70- 1) Actually 2) Everywhere 3) After a while 4) Soon  

71- 1) observed 2) to observe 3) observing 4) observes 

72- 1) surprised 2) possible 3) famous 4) similar 

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

Passage 1 

There are several reasons why women have a harder time losing weight than men. Some of these 

reasons are purely physical. A 275-pound person walking at two miles per hour burns 6.4 calories per 

minute, while a 150-pound person walking at the same speed burns only 3.5 calories per minute. 

Thus, men, being generally heavier, to begin with, can lose weight faster through exercise than 

women can. What’s more, even if they were the same weight, a man would still burn more calories 

than a woman doing the same amount of exercise. Why? Because a man’s body has a higher ratio of 

muscle to fat than a woman’s, and it takes more energy to push muscle around than fat. This may 

sound unlikely, but take my word for it! The more energy you use, the more calories you burn. So, a 

dieting exercising man sees results a lot sooner than a woman, considers his weight-reduction 

program more successful, and is more likely to stick with it. Men are also more likely to add extra 

exercise to a weight-loss program. Most weight-conscious men can be found working off those extra 

pounds in gyms and swimming pools, while women are likely to head for a more passive program in a 

diet clinic or at home. 
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73- The best title for this passage would be … . 

1) Reasons for Losing Weight 2) Calories and Weight 

3) Exercise for Faster Weight Loss 4) Losing Weight 

74-  According to the techniques of paragraph writing, the function of this paragraph is … .  

1) objection 2) showing by examples 3) comparing 4) emphasizing 

75-  According to the passage, a 188-pound person walking at two miles per hour would burn … 

calories per minute than a 150-pound person doing the exact thing. 

1) less 2) the same 3) half of 4) more 

76- Which of the following can be concluded from the passage? 

1) A man and a woman of the same weight would lose the same amount of weight through exercise. 

2) It takes more effort to move fat compared with muscles. 

3) The more energy you use, the more weight you lose. 

4) A heavier person can lose weight slower than a lighter person. 

Passage 2 

When asked about the people who taught us the most, who were there for us through hardships, who 

laughed with us during the good times, who put up with us on our off days, most of us think 

immediately of our parents. It is true: our parents are the ones who have been with us through almost 

everything in our lives. Our mothers carry us for nine tiring months before we are born, and for at 

least eighteen years afterward, our parents, to list a few things, take care of us, teach us, help us, and 

provide for us financially and academically. Without them, most of us would not be in the places we 

are today. 

Unfortunately, however, many people do not treat their parents in the manner they deserve. 

Teenagers fight relentlessly with their parents, often over extremely trivial topics. Other young people 

ignore their parents. They instead prefer to spend time with their friends or online. As we get older, 

we tend to forget that our parents are growing older as well, and they are pushed aside to living on 

their own or in nursing homes while we start our own families. Not only is this disregard unfair to our 

parents, but it is also strictly forbidden in Islam. Respecting parents is one of the most significant 

aspects of Islam. God has commanded us to treat our parents with respect, no matter the situation we 

are in. 

77- The author refers to “It is true” in paragraph 1 in order to … . 

1) introduce a new topic 

2) mention an exception 

3) change an earlier statement 

4) further support the main point of the same paragraph 

78-  According to the passage, our parents support us for … . 

1) less than 18 years 2) exactly 18 years 3) about 9 months 4) at least 18 years  

79-  Which of the following could best replace the word “trivial” in paragraph 2? 

1) unimportant 2) terrible 3) friendly 4) international 

80-  The passage is most likely to continue with … . 

1) reasons why father and mother are respectable in modern society  

2) an example of the Quran about the importance of parents in Islam 

3) a description of what young people will look like in the future 

4) encouraging young people to earn more money 
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ة دو مجموع اشتراكبا توجه به شكل زير،  -82 C C A   و B B A  ؟چند عضو دارد  
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
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   ل سومسارياضي سازي و  آمار و مدل

 ترتيب كدام است؟ به» به يك پزشكتعداد بيماران مراجعه كننده «و » نوع گوشي تلفن همراه«نوع متغيرهاي  -91

  گسسته) كيفي ترتيبي ـ كمي 2    پيوسته) كيفي اسمي ـ كمي 1
  گسسته) كيفي اسمي ـ كمي 4    پيوسته) كيفي ترتيبي ـ كمي 3
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد

  
 ترتيب به كدام مفهوم اقتصادي اشاره دارند؟ هريك از عبارات زير به -101

  هاي مرغوبي كه بازدهي بالايي دارند، كم است. شد ولي زمينهاي كشاورزي نسبتاً زيادي در اختيار جامعه با الف) ممكن است زمين
  توان براي توليد ميز و صندلي به كار برد و هم به صورت هيزم از آن براي ايجاد گرما استفاده كرد. ميهم ب) الوار تهيه شده از درختان جنگلي را 

  افروزي شود. گيرد، ممكن است صرف كشتار و جنگها قرار  ج) منابعي كه بايد در خدمت آباداني و افزايش سطح رفاه انسان
  ايم. نظر كرده توانستيم از آن برداشت كنيم، صرف د) اگر يك زمين كشاورزي را به كشت پنبه اختصاص دهيم، عملاً از محصول ديگري كه مي

نادرست از منابع باشد. ج) منـابع  ة تفادهاي مصرف متعددي دارند. ب) محدوديت منابع ممكن است به سبب اس ) الف) منابع و امكانات قابليت1
  فرصت از دست رفتهة فرصت يا هزينة و امكانات موجود در دسترس انسان، محدود است. د) هزين

هاي مصرف متعددي دارنـد. ج) محـدوديت منـابع     ) الف) منابع و امكانات موجود در دسترس انسان، محدود است. ب) منابع و امكانات قابليت2
  فرصت از دست رفتهة فرصت يا هزينة نادرست از منابع باشد. د) هزينة بب استفادممكن است به س

فرصـت يـا   ة هاي مصرف متعددي دارنـد. ج) هزين ـ  ) الف) منابع و امكانات موجود در دسترس انسان، محدود است. ب) منابع و امكانات قابليت3
  نادرست از منابع باشد. ة فادفرصت از دست رفته، د) محدوديت منابع ممكن است به سبب استة هزين

فرصت از دسـت رفتـه، ج) منـابع و امكانـات موجـود در      ة فرصت يا هزينة هاي مصرف متعددي دارند. ب) هزين ) الف) منابع و امكانات قابليت4
  د) محدوديت منابع ممكن است به سبب استفادة نادرست از منابع باشد. محدود است. ،انسان دسترس

 هاي زير است؟ مبين پاسخ صحيح پرسش عبارات كدام گزينه -102

ترتيـب   بـه » قيمت -عرضه«و » قيمت -تقاضا«الف) منحني 
  كدام است و هر يك در كدام وضعيت هستند؟

  ترتيب، قيمت و مقدار تعادلي در اين بازار كدام است؟ ب) به
  ريال، بازار در چه حالتي است؟ 400ج) در سطح قيمت 
لي بازار را بـه تعـادل   ريال، چه عام 900د) در سطح قيمت 

  رساند؟ مي
 Oبـه   Cو  Bبه  Aترتيب علت حركت از نقطة  هـ) به

  كدام است؟
فتي توليدكننده به حـداكثر  ، درياو) در كدام سطح از قيمت

  ؟ان دريافتي چقدر استو ميز رسد مي
 250كيلو مواجه اسـت. د) كـاهش قيمـت بـه ميـزان       35اي معادل  ، ج) بازار با مازاد عرضه35ـ   750ـ صعودي، ب)  Sـ نزولي،   D) الف) 1

58,ـ  900ريال، هـ) افزايش عرضه ـ كاهش تقاضا، و)  500  

 300كيلو مواجه اسـت. د) كـاهش قيمـت بـه ميـزان       40، ج) بازار با مازاد تقاضايي معادل 45ـ   600ـ صعودي، ب)  Sـ نزولي،   D) الف) 2
27,ـ  600ريال، هـ) افزايش قيمت ـ كاهش قيمت، و)  000 

 200كيلو مواجه اسـت. د) افـزايش قيمـت بـه ميـزان       35اي معادل  ، ج) بازار با مازاد عرضه45ـ   600ـ صعودي، ب)  Dـ نزولي،   S) الف) 3
27, ـ 600ريال، هـ) افزايش تقاضا ـ كاهش عرضه، و)  000 

 300كيلو مواجه اسـت. د) كـاهش قيمـت بـه ميـزان       40، ج) بازار با مازاد تقاضايي معادل 35ـ   750ـ نزولي، ب)  Dـ صعودي،   S) الف) 4
58,ـ  900ريال، هـ) افزايش قيمت ـ كاهش قيمت، و)  500 
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  167تا  1هاي  صفحه
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 هاي زير است؟ رتيب بيانگر پاسخ صحيح پرسشت عبارات كدام گزينه به -103

  است؟ نادرستالف) كدام گزينه در رابطه با وظايف پول 

  شود؟ هاي مفيد اقتصادي موجب چه چيزي مي اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به ) بورس با تشويق مردم به پسب

  است؟ نادرست، كدام مورد بورس) در رابطه با ج

  به چه چيزي بستگي دارد و رابطة اين دو چگونه است؟) قدرت خريد پول د

  ) قرارداد مشاركت حقوقي، چگونه قراردادي است؟هـ

هاي سهامي به دو نوع عام و خاص  شركت) ج، ها جلوگيري از نوسان شديد قيمتمبادله است. ب)  تسهيل) الف) نقش اصلي پول در مبادلات، 1

هـا   ) طبق اين قرارداد، بانكهـها ـ مستقيم،   ) ميزان شتاب قيمتد .شوند در بورس پذيرفته مي هاي سهامي عام شوند كه فقط شركت تقسيم مي

  توانند اسناد و اوراق تجاري متعلق به واحدهاي توليدي، بازرگاني و خدماتي را تنزيل كنند. مي

انـد   انداز كرده هايي را كه نزد خود پس افراد پول آيد و در آن صورت هاي خاص پيش مي بيني در موقعيت هاي غيرقابل پيش ) الف) برخي هزينه2

هـاي سـهامي بـه دو نـوع عـام و خـاص        شـركت ) ج، نرخ تورمدهند. ب) كاهش  عنوان وسيلة حفظ ارزش در زمان لازم مورد استفاده قرار مي به

) قراردادي بازرگـاني اسـت   هـمستقيم،  ها  ـ ) ميزان شتاب قيمتد .شوند هاي سهامي عام در بورس پذيرفته مي شوند كه فقط شركت تقسيم مي

  آميزند. كه به موجب آن دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي، سرماية نقدي يا جنسي خود را به شكل مشاع و به منظور ايجاد سود درهم مي

اغلـب ايـن نـوع پرداخـت     است كـه  » انداز و حفظ ارزش وسيلة پس«هاي بانكي، مربوط به وظيفة  ) الف) خريد اقساطي و ردوبدل كردن حواله3

تواند تقاضاي پذيرش خود را به همراه مـدارك   ) شركتي كه خواستار پذيرش در بورس است ميج، نرخ تورممورد قبول مردم نيست. ب) كاهش 

بهـادار تهـران   مورد نياز به هيئت پذيرش بورس اوراق بهادار ارائه كند تا اين سازمان پس از بررسي اوليه؛ مدارك را بـراي شـركت بـورس اوراق    

د) سـطح  ارسال و اين شركت پس از بررسي دقيق وضعيت شركت خواستار پذيرش در بورس، نسبت به پذيرش يا رد تقاضـاي آن اقـدام كنـد.    

هاي سهامي جديـد را تـأمين و يـا قسـمتي از سـهام       ) قراردادي است كه طي آن بانك قسمتي از سرماية شركتها ـ معكوس، ه ـ عمومي قيمت

  شود. ها شريك مي كند و از اين طريق در سود آن سهامي موجود را خريداري ميهاي  شركت

است كـه اغلـب ايـن نـوع پرداخـت      » انداز و حفظ ارزش وسيلة پس«هاي بانكي، مربوط به وظيفة  ) الف) خريد اقساطي و ردوبدل كردن حواله4

تواند تقاضاي پـذيرش خـود را بـه     واستار پذيرش در بورس است مي) شركتي كه خ، جتنظيم معاملات بازار سرمايهمورد قبول مردم نيست. ب) 

همراه مدارك مورد نياز به هيئت پذيرش بورس اوراق بهادار ارائه كند تا اين شركت پس از بررسي اوليه؛ مـدارك را بـراي شـركت بـورس اوراق     

بورس، نسبت به پذيرش يا رد تقاضاي آن اقدام كنـد.   بهادار تهران ارسال و اين شركت پس از بررسي دقيق وضعيت شركت خواستار پذيرش در

) قراردادي بازرگاني است كه به موجب آن دو يا چند شـخص حقيقـي يـا حقـوقي، سـرماية نقـدي يـا        ها ـ معكوس، ه ـ د) سطح عمومي قيمت

  آميزند. جنسي خود را به شكل مشاع و به منظور ايجاد سود درهم مي
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 40جامعه شده است، چنانچه جمعيت ايـن جامعـه    اعضاي سال نصيب درآمدي است كه در طول يكدهندة اقلام مختلف  جدول زير نشان -104

946,ميليون نفر و درآمد سرانة جامعه   ترتيب: در اين صورت به ،ريال باشد 750

  

  

  

  

  

  چقدر است؟  شود مي ها الف) مجموع درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه نصيب مؤسسات و شركت

  است؟» بها يا وجوه مربوط به اجاره اجاره«و كدام رديف، » قيمت خدمات سرمايه«ب) كدام رديف جدول 

  پ) معنا و مفهوم سرانه چيست؟

  توجه: دستمزد كارگران و حقوق كارمندان به تفكيك محاسبه شده است.

  رد جامعه در ميزان درآمد آن جامعه، پ) سهم متوسط هر ف6ـ رديف  1ميليارد ريال، ب) رديف  8750) الف) 1

  ، پ) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد يا توليد آن جامعه1ـ رديف  2ميليارد ريال، ب) رديف  7850) الف) 2

  ، پ) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد يا توليد آن جامعه6ـ رديف  1ميليارد ريال، ب) رديف  8750) الف) 3

  ، پ) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد آن جامعه1ـ رديف  2ميليارد ريال، ب) رديف  7850) الف) 4

هزار ميليارد دلار برآورد شده است. با انتخاب  4150و  3400، 3000ترتيب  ميزان توليد كل در يك جامعة فرضي در طي سه سال پياپي به -105

، 3000ترتيب به  هاي سال اول (سال پايه) به سال مورد نظر برحسب قيمت  كور در سهعنوان سال پايه ميزان توليد كل كشور مذ سال اول به

 ترتيب: هزار ميليارد دلار تغيير يافته است. بر اساس اين محاسبات به 3920و  3250

  ها در سال دوم چند هزار ميليارد دلار است؟ الف) ميزان افزايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت

 توليد كل ناشي از افزايش مقدار توليد در سال سوم نسبت به سال پايه چند هزار ميليارد دلار است؟ ب) ميزان افزايش

  230، ب) 150) الف) 2    920، ب) 150) الف) 1

  230، ب) 250) الف) 4    920، ب) 250) الف) 3

  مبلغ به واحد پولي كشور  اقلام درآمدي  رديف
  ميليارد ريال 9200  درآمد صاحبان سرمايه  1
  …  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  2

  ميليارد ريال 5420  دستمزد كارگران  3
  ميليارد ريال 7800  حقوق كارمندان  4
  …  ها ها و مؤسسه سود شركت  5

  ميليارد ريال 6700  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  6



  8صفحة:   انساني نظام قديماختصاصي   99 فروردين 7 آزمون -)6پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 هاي زير است؟ ترتيب عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش به - 106

محاسبة پول آب و برق مصرفي خانوارها به صورت تصاعدي كه با افـزايش مصـرف، نـرخ محاسـبة آن هـم افـزايش       « الف) هر يك از موارد:
پرداخـت  «، »توليد فولادگذاري در  سرمايه«، »كنند. گذاري مي هاي محروم، سرمايه معافيت مالياتي توليدكنندگاني كه در استان«، »يابد. مي

  دولت در عرصة اقتصاد كشور است؟  مربوط به كدام محور از دخالت» راي افزايش توليدب نمونة كشور توليدكنندگانبه  هجايز
  ) هر يك از موارد زير، وظيفة كدام ارگان است؟ب
هـايي كـه از بودجـه كـل      ها و دستگاه خانه رسيدگي به حساب وزارت«، »تصويب لايحه بودجه پيش از طرح شدن آن در كميسيون بودجه«

 »د.كنن كشور استفاده مي

ـ عرضة كالاها و خدمات ـ عرضة كالاهـا و خـدمات،    گذاري در اقتصاد   سياست قوانين ووضع گذاري در اقتصاد ـ   سياست قوانين و) الف) وضع 1
  ) هيئت دولت ـ ديوان محاسباتب
 قـوانين و وضـع  مات ـ  ـ عرضـة كالاهـا و خـد   گـذاري در اقتصـاد     سياسـت  قـوانين و وضـع  ـ گذاري در اقتصـاد    سياست قوانين ووضع ) الف) 2

  ، ب) هيئت دولت ـ ديوان محاسباتدر اقتصادگذاري  سياست
 قـوانين و وضـع  ـ گـذاري در اقتصـاد     سياسـت  قـوانين و وضـع  ـ گـذاري در اقتصـاد     سياسـت  قـوانين و وضع ) الف) عرضة كالاها و خدمات ـ  3

  ، ب) مجلس ـ مجلسدر اقتصادگذاري  سياست
 قـوانين و وضـع  ـ   گـذاري در اقتصـاد   سياسـت  قـوانين و وضـع  ـ گـذاري در اقتصـاد     سياسـت  قـوانين و وضع و خدمات ـ   ها) الف) عرضة كالا4

  هيئت دولت، ب) مجلس ـ در اقتصادگذاري  سياست
. چنانچـه  هـا اسـت   ميلادي بر اسـاس شـاخص دهـك    2017در سال  Aاطلاعات مندرج در جدول زير نشانگر وضعيت توزيع درآمد كشور  -107

1درصد باشد و سهم دهك سوم  4و  16هاي چهارم و ششم  ترتيب مجموع و تفاضل سهم دهك به
 ترتيب: سهم دهك ششم باشد به 2

  هاي سوم، چهارم و ششم چند درصد است؟ الف) سهم دهك
ع درآمد در اين كشور كدام است و چنانچـه شـاخص   ب) شاخص توزي

باشد، وضـعيت توزيـع درآمـد در     9برابر با  Bتوزيع درآمد در كشور 
  است؟ تر نامناسبكدام كشور 

ميليون دلار باشد، سهم دهك  65ج) چنانچه درآمد ملي در اين كشور 
  نهم از آن كدام است؟

ميليون نفر باشـد، جمعيـت دهـك     80شور د) چنانچه جمعيت كل ك
  هفتم چند ميليون نفر است؟

  8ميليون دلار، د)  13، ج) Bـ  5/10، ب) 10ـ  6ـ  5) الف) 1
  8ميليون دلار، د)  7/11، ج) Aـ  5/10، ب) 10ـ  6ـ  5) الف) 2
  6/9ميليون دلار، د)  7/11، ج) Aـ  10، ب) 11ـ  7ـ  4) الف) 3
  6/9ميليون دلار، د)  13، ج) Bـ  10، ب) 11ـ  7ـ  4) الف) 4

  ميلادي 2017در سال  Aجدول وضعيت توزيع درآمد كشور 
  درصد 2  سهم دهك اول
  درصد 3  سهم دهك دوم
  ؟  سهم دهك سوم
  ؟  سهم دهك چهارم
  درصد 8  سهم دهك پنجم
  ؟  سهم دهك ششم
  درصد 12  سهم دهك هفتم
  درصد 15  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  درصد 21  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100



  9صفحة:   انساني نظام قديماختصاصي   99 فروردين 7 آزمون -)6پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 كند؟ درستي تكميل مي زير است و جاهاي خالي را به هاي پرسش صحيحترتيب عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ  به -108

شود ولي فقـط   آهن و ... آن به كشورهاي مختلف صادر مي هفتمين قدرت اقتصادي دنياست و توليدات شكر، سويا، سنگ كه برزيل ) اينالف
  …% جمعيت آن تحصيلات دبيرستاني دارند و آمار جرم و جنايت آن زياد است، بيانگر اين است كه 43
  …ولي فقر نسبي را  …) در يك جامعه، فقر مطلق را ب
 .از رفاه اجتماعي كمتري برخوردار است … كشوري كهشور كه درآمد سرانة يكسان دارند، مردم دو كبين ) پ

  هايش كمتر است ) شاخص دهكپتوان از بين برد،  توان از بين برد ـ مي ) نميباش ناهماهنگ است.  ) الف) شاخص رشد و توسعه1
 يشهـا  ) شاخص دهكپتوان از بين برد،  توان از بين برد ـ نمي  ) ميب) الف) شكاف زيادي بين شاخص رشد و شاخص توسعة آن وجود دارد. 2

  است كمتر
  هايش بيشتر است ) شاخص دهكپتوان از بين برد،  توان از بين برد ـ مي ) نميباش ناهماهنگ است.  ) الف) شاخص رشد و توسعه3
هـايش   ) شاخص دهكپتوان از بين برد،  برد ـ نمي  توان از بين ) ميب) الف) شكاف زيادي بين شاخص توسعه و شاخص رشد آن وجود دارد. 4

  بيشتر است
اي بـه قيمـت هـر واحـد،      قطعـه كـالاي واسـطه    3000هاي توليد يك بنگاه اقتصادي، در جدول زير آمده است. اگر اين بنگاه، سالانه  هزينه -109

,60  است؟ چقدرآن ة ريال توليد و به فروش برساند، ميزان سود يا زيان سالان 000

 ميليون ريال سود 40) 1

2 (/12   ميليون ريال زيان 5
 ميليون ريال سود 32) 3

4 (/17   ميليون ريال زيان 5
  هاي زير است؟ سازمان اكو، كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش در مورد -110

  گذاري شد؟ و توسط چه كشورهايي پايهالف) نام ابتدايي اين سازمان چه بود 
  صنايع و تجهيزات نفتي از فناوري بالايي برخوردارند؟ة ب) كدام كشورهاي عضو اين سازمان، در زمين

  است. …ترين مشكلات اكو،  ج) يكي از مهم
  ركن بعدي سازمان است. … و ددر رأس قرار دار …ي سازمان اكو، د) در ساختار كنون

توسـعه در كشـورهاي منطقـه، د) شـوراي     ة ـ ايران، پاكسـتان و تركيـه، ب) ازبكسـتان و قزاقسـتان، ج) اخـتلاف درج ـ       »آر سي دي«) الف) 1
  مقامان وزارت امور خارجه ريزي ـ شوراي قائم برنامه

كشـورهاي  ة ران خارجهاي سياسي، د) شوراي وزي ـ افغانستان، آذربايجان و تركيه، ب) تركيه و پاكستان، ج) عدم همكاري» آي ام اف«) الف) 2
 هاي تخصصي عضو ـ سازمان

هـاي توليـدي    هاي توليدي افقي و عمودي بين بخش ـ افغانستان، پاكستان و ايران، ب) تركيه و ازبكستان، ج) نبود زنجيره» آي ام اف«) الف) 3
  مقامان وزارت امور خارجه   كشورهاي عضو ـ شوراي قائمة كشورها، د) شوراي وزيران خارج

ـ ايران، پاكستان و تركيه، ب) آذربايجان و ايران، ج) اختلاف سياسي و تفاوت در ايدئولوژي حاكم بر كشورهاي عضـو، د)  » آر سي دي« ) الف)4
  مقامان وزارت امور خارجه كشورهاي عضو ـ شوراي قائمة شوراي وزيران خارج

  

  مبلغ به ريال  اقلام هزينه  رديف
,  بنگاه ةماهان ةاجار  1 ,5 000 000   
500,  كارگري كه در استخدام بنگاه هستند. 5هريك از ة ميانگين دستمزد ماهان  2 000  
,  مورد نياز سالانه ةخريد مواد اولي  3 ,40 000 000  
,  آلات ماشين هزينة استهلاك سالانة  4 ,10 000 000  
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200,فردي با  -111  تواند:  انداز خود مي تومان پس 000

با خريد و فـروش  گذاري كند، يا  سرمايه %20 تومان خريداري كند، يا اين پول را در بانك با سود 500اوراق مشاركت با سود هر ورق عدد 20
70,تعدادي سكة طلا  60,زار بورس اوراق بهادار گذاري در با كند، يا با سرمايهسود تومان  000   تومان سود دريافت كند. 000

 گذاري كند؟ پول خود را در چه كاري بايد سرمايه ،براي كسب بيشترين نفعالف) اين فرد 

 ب) هزينة فرصت اين انتخاب براي فرد كدام خواهد بود؟

70,گذاري در بازار بورس اوراق بهادار، ب)  ) الف) سرمايه1   توانست كسب كند. مي ة طلاسك و فروش تومان سودي كه از خريد 000
400,طلا، ب) و فروش ) الف) خريد 2   توانست كسب كند. گذاري در بانك مي تومان سودي كه از سرمايه 000
60,طلا، ب) و فروش ) الف) خريد 3   توانست كسب كند. گذاري در بازار بورس اوراق بهادار مي سودي كه از سرمايه تومان 000
10,گذاري در بانك، ب)  ) الف) سرمايه4   توانست كسب كند. تومان سودي كه از خريد اوراق مشاركت مي 000

دسـتگاه   2400سـاليانة  نفر كارمند و توليد  30تصادي با نگاه اقبا توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، عملكرد اقتصادي ساليانة يك ب -112
,هريك به ارزش:  ,5 600  ريال، كدام است؟ 000

  

, بهاي ماهيانة كارگاه توليدي اجاره 1 ,58 000  ريال 000

,  ة هر فرد كارمند اداري و توليديحقوق متوسط ماهان 2 ,3 200  ريال 000

, خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه به ارزش 3 ,450 000  ريال 000

1 هاي توليدي هزينة استهلاك ساليانة ماشين 4
 ارزش مواد اوليه خريداري شده 5

  

1 (, , ,11 520 000 ,) 2    ريال سود 000 , ,11 052 000   ريال سود  000
3 (, , ,11 520 000 ,) 4  ريال ضرر يا زيان 000 , ,11 052 000   ريال ضرر يا زيان 000

 هاي مختلف نشان داده شده است. با توجه به آن: در نمودار زير، مقادير عرضه و تقاضاي يك كالاي خاص در قيمت -113

بـه مقـدار تقاضـاي     ريال، كمبود تقاضا نسـبت  14000الف) در قيمت 
 تعادلي چقدر است؟

ريال، مقدار مازاد تقاضـا و كمبـود    12000ريال و  6000 ب) در قيمت
  ترتيب چقدر است؟ تقاضا در بازار به

ج) در چه سطحي از قيمت و مقدار، دريافتي توليدكننـده بـه حـداكثر    
  كدام است؟ دريافتيرسد و مقدار  مي

له بين عرضه و تقاضا و هماهنگي د) كدام عامل موجب از بين رفتن فاص
  شود؟ كننده مي رفتار اقتصادي توليدكننده و مصرف

  ريال 8000ريال به  6000، د) افزايش قيمت از 840000ـ  60و  14000، ج) 20ـ  40، ب) 30) الف) 1
  ريال 8000ريال به  6000، د) افزايش قيمت از 240000ـ  30و  8000، ج) 40ـ  20، ب) 30) الف) 2
  ريال 8000ريال به  10000، د) كاهش قيمت از 840000ـ  60و  14000، ج) 40ـ  20، ب) 60الف) ) 3
  ريال 8000ريال به  10000، د) كاهش قيمت از 240000ـ  30و  8000، ج) 20ـ  40، ب) 60) الف) 4
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 محل انجام محاسبات

ميليارد ريـال   165در يك جامعة فرضي » يآلات و مواد غذاي پوشاك، ماشين« ، چنانچه مجموع ارزش اقلامبا توجه به مندرجات جدول زير -114
 صورت: باشد، در اين

  در اين جامعه كدام است؟» خالص ملّي سرانه«ج) توليد » ناخالص داخلي«ب) توليد » خالص ملّي«الف) توليد 

A   ميليارد ريال 30  »توليد خارجيان مقيم كشور«ارزش  

B  ميليون نفر 110 كشور جمعيت كل 

C  1 »استهلاك«هزينة
 ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 5

D  ميليارد ريال 85 »وليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارندت«ارزش 

E   2  »شده خدمات ارائه«ارزش
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 3

  

  ريال 200,3، ج) 215، ب) 253) الف) 2  ريال 300,2، ج) 215، ب) 253) الف) 1
  ريال 200,3، ج) 251، ب) 253) الف) 4  ريال 300,2، ج) 251، ب) 235) الف) 3

سـال اسـت. در    5ايـم و عمـر مفيـد آن،     ميليارد ريـال خريـداري كـرده    85اي را به قيمت  در يك جامعة فرضي يك دستگاه كالاي سرمايه -115
  ترتيب از راست به چپ:  صورت، به اين

  درصد افزايش قيمت داشته باشد، مجموع هزينة استهلاك دو سال آخر، چه 7اي،  مفيد، اين كالاي سرمايهالف) چنانچه در دو سال آخر عمر 
  مقدار خواهد بود؟
  اي كدام است؟ كالاي سرمايهب) قيمت جديد 

  هزينة استهلاكي بايد كنار بگذاريم؟عنوان  ج) هر سال چه مقدار به
  است.» ميليون و ميليارد ريال«توجه: ارقام به 

38,) الف) 1 90,، ب) 360 38,) الف) 2   18، ج) 950 90,، ب) 360   18، ج) 590
36,) الف) 3 90, ، ب)380 36,) الف) 4   17، ج) 950 90, ، ب)380   17، ج) 590

 ترتيـب  وم بـه هاي دوم و س در سال چه ميزان تورم جدول زير بيانگر آمار و اطلاعات فرضي مربوط به كشوري در سه دورة پياپي است. چنان - 116
  :ترتيب (از راست به چپ) هزار ميليارد ريال باشد؛ به 1283و  973

  الف) توليد كل در سال دوم به قيمت ثابت و در سال سوم به قيمت جاري چقدر است؟
  ب) افزايش مقدار توليد در سال دوم و سوم، كدام است؟

  ، سال پايه منظور شده است.)1382(توجه: سال 
  سال

  توليد كل
1382  1383  1384  

  ؟  7230  5600  توليد كل به قيمت جاري (هزار ميليارد ريال)
  7349  ؟  5600  توليد كل به قيمت ثابت (هزار ميليارد ريال)

  

  466ـ  657ب)  6066ـ  6257) الف) 2  1749ـ  657ب)  8632ـ  6257) الف) 1
  466ـ  2603ب)  6066ـ  8203) الف) 4  1749ـ  2603ب)  8632ـ  8203) الف) 3
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 محل انجام محاسبات

 با توجه به اين مندرجات:  ،اطلاعات ارائه شده در جدول زير مربوط به يك جامعة فرضي است -117

 واحد 450 اسكناس 1

 واحد 65 دار مردم هاي مدت موجودي سپرده 2

1 ارزش مسكوكات مردم معادل 3
 اسكناس موجودي 3

 واحد 250 هاي ديداري و غيرديداري مردم مجموع سپرده 4

 واحد 70 هاي جاري اشخاص موجودي حساب 5

 انداز در اين جامعه، كدام است؟ الف) ميزان نقدينگي، ب) ميزان سپردة پس

  151، ب) 580) الف) 2     115، ب) 580) الف) 1
  151، ب) 850) الف) 4    115، ب) 850) الف) 3

 با واقعيت درست است؟كدام گزينه در ارتباط  -118

هاي توسعه وضعيت نسبتاً مطلوبي دارد (نرخ مرگ و مير نـوزادان در   نسبتاً پايين، از نظر بسياري از شاخصة ) كشور چين با وجود درآمد سران1
انه در اين كشـور،  درصد است؛ در حالي كه توليد ناخالص داخلي سر 10سوادي بزرگسالان  سال و نرخ بي 82در هزار، اميد به زندگي  28چين 

  دلار در سال است.) 3200فقط حدود 
دنيـا  ة يافت ـ كشور توسعه 20يك از  كه هيچ دلار است؛ در حالي 2200تر از  فقير، كمة كشور در حال توسع 50انه در بيش از يسالة ) درآمد سران2

  دلار در سال ندارند. 35000تر از  كمة ساليانة درآمد سران
يابي  بهاي معدني (نظير نفت) و صادرات مقادير زيادي از آن امكان دست گرانة رهاي در حال توسعه با داشتن يك ماد) تعداد معدودي از كشو3

  دلار است.) 43000ساليانه حدود ة هزار نفر، توليد ناخالص داخلي سران 850بالا را دارند (در كشور قطر با جمعيتي در حدود ة به درآمد سران
نفـر،   1000درصد، نرخ مرگ و ميـر نـوزادان در هـر     1تر از  سوادي بزرگسالان (به طور متوسط) كم فته، درصد نرخ بييا كشور توسعه 22) در 4

  سال است. 78نفر و اميد به زندگي در بدو تولد، بيش از  6تر از  كم

1ميليون ريال و از نيم ديگر كارمندان،  10ها  باشد كه درآمد ماهانة نيمي از آن كارمند مي 20داراي  Aشركت دولتي  -119
ها داراي درآمد  آن 5

ميليون ريالي دارند. با توجه به جدول مالياتي زير، ميزان درآمدهاي ماهانة مالياتي كشور كه  25ها درآمد  ميليون ريالي هستند و باقي آن 20
 است.)كلي است؟ (نرخ مالياتي مورد محاسبه، نرخ تصاعدي  چقدر ،شود دريافت مي Aاز كارمندان شركت دولتي 

  درصد 5با نرخ   ميليون ريال در ماه 10درآمدهاي تا 
  درصد 10با نرخ   ميليون ريال در ماه 15درآمدهاي تا 
  درصد 15با نرخ   ميليون ريال در ماه 20درآمدهاي تا 
  درصد 20با نرخ   ميليون ريال در ماه 25از تر  درآمدهاي تا و بيش

  ريال ميليون 49) 4  ريال ميليون 51) 3  ريال ميليون 50) 2  ريال ميليون 53) 1
ة واحد پولي است. قيمت تمام شد 850واحد پولي و قيمت يك دستگاه رايانه  A ،300يك گوشي همراه در كشور فرضي ة قيمت تمام شد -120

واحد پولي است. اگر دو كشور بخواهند با يكديگر روابط تجاري داشـته   900و  250ترتيب  نيز به Bشي همراه و رايانه در كشور فرضي گو
بـه   Bواحد پولي و از كشور  B ،50شور به ك Aحمل و نقل هريك از دو كالا از كشور ة باشند، كدام رابطه توجيه اقتصادي دارد؟ (هزين

 واحد پولي است.) A ،30كشور 

  كند. وارد مي Bگوشي همراه و رايانه را از كشور  A) كشور 1
  كند. وارد مي Aگوشي همراه و رايانه را از كشور  B) كشور 2
  كند و رايانه را در داخل توليد كند. وارد  Bگوشي همراه را از كشور  A) كشور 3
  تفاوت است. كند و در خصوص توليد گوشي همراه در داخل يا واردات آن بي وارد  Aرايانه را از كشور  B) كشور 4
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  ): 1تاريخ ادبيات (
  كل كتاب

  ): 2تاريخ ادبيات (
  كل كتاب

  هاي ادبي:  آرايه
  كل كتاب

  ادبيات اختصاصي       
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

  
  
  
  

 كند؟متن زير چه كسي را معرّفي مي - 121

كرد، باز هم كافي بود كه اين جز او ظهور نميششم هجري هيچ نويسنده و متفكرّ ديگري بهة اگر در سد«
 يافـت.  ولادت 549هاي تاريخ انديشه و فرهنگ ايران بناميم. وي در سال دوران را يكي از بارورترين دوره

  »از آثار اوست.» الطفوليه حالةفي «
  ) شيخ ابوالفتوح رازي2    القضات همداني) عين1
  ) ابوالفضل رشيدالدين ميبدي4    الدين يحيي سهروردي) شهاب3

 چه تعداد از عبارات زير درست هستند؟ - 122

  گيرد.از آشنايي وي با شمس دربرميهاي مولوي را پيش ها و سخنرانيكتابي است به نثر كه خطابه» گانهمجالس پنج«الف) 
  كتابي است مختصر، با نثري شيوا و در عين حال استوار و دلكش.» سمك عيار«ب) 

  شود.است و در اصطلاح، به زبان دولتي دستگاه اشكاني اطلاق مي» درباري«به معني » دري« ج) كلمة
  برد.ند و تأثير سخنش را بالا ميكنشين مي د) سادگي بيان و صميميت لحن ناصرخسرو، شعر او را دل

  هـ) ديوان كسايي ظاهراً تا قرن ششم هجري موجود بوده و بعدها از ميان رفته است.
  پيش آمده است.» راشدي«شدن مسعود سعد، گويا بر اثر تهمت حاسدان و از آن جمله، شخصي به نام  و) زنداني

  پنج )4  چهار )3  سه )2  دو )1
ظاهر نشود و از وراي لفظ و ظواهر امر، به حقيقت و معني اشيا پي ببرد؛ عطّار در  ةدهد كه فريفترا توجه مي شاعر خواننده … ةدر منظوم - 123

هـا و  به طريق تمثيل از خلقت انسان و نفـوس و عقـل   …است؛ در  المحجوب انجام دادهدر كشف …همان كاري را كرده كه پيش از او  …
  موضوعات اخلاقي ديگر سخن رفته است.  

  ، جلّابي هجويري، سير العباد الي المعادالاولياتذكرةنامه، ) مصيبت1
  التحّقيق، مستملي بخاري، طريقالاولياةتذكر، الحقيقهحديقة) 2
  نامه، مختارنامه، جلّابي هجويري، مختارنامه) مصيبت3
  نامه  ، مختارنامه، مستملي بخاري، عشقالحقيقهحديقة) 4

 درستي ذكر شده است؟ لش بهويژگي كدام اثر در مقاب - 124

  هاي زياد ها و تمثيل الانس: در پند و نصيحت همراه با حكايت ) نفحات2  : در ذكر مراحل سلوك و تربيت نفستحفةالاحرار) 1
  اي تمثيلي حاوي اشارات اخلاقي و عرفاني : منظومهسبحةالابرار) 4  : در ذكر حقايق عرفانيهبالذ سلسلة) 3

 ؟نيستير صحيح چند مورد از انتسابات ز - 125

الزّمان فروزانفر)، موميايي (مهرداد  ها و آرزوها (بديع منزوي (نيما يوشيج)، حسرتة خسرو و شيرين (وصال شيرازي)، پريشان (قاآني)، پرند«
  »االله همداني) التّواريخ (رشيدالدين فضل اوستا)، درياي گوهر (حميدي شيرازي)، مجمع

  ) دو4  ) چهار3  ) پنج2  ) سه1
 ؟نيستنيما صحيح ة زينه در رابطه با نخستين منظومكدام گ - 126

  ) اين مثنوي در حدود پانصد بيت سروده شده است.1
  سرود و در همان سال منتشر كرد. 1299) نيما آن را در سال 2
  از هشترودي منتشر شد.» منتخبات آثار«در » هاي خونين دل«هايي از آن با عنوان  ) قسمت3
  كرد. عصر خود ارائه مية ر بر ضد جامع) سند اتّهامي بود كه شاع4

  با توجه به شعر زير، كدام گزينه درست است؟ - 127
  »تو بيارايمة هاي گفت كاري سرايي تو تقليد كنم، / چون تو قافيه پردازم / و غزل خويش را به ريزه غزلة خواهد از شيو حافظا، دلم مي«
  ن و فاوست اشاره كرد.آنتوا سنة توان به وسوس اين شعر، مية ) از آثار سرايند1
  توان شلي، ويكتور هوگو و ويليام وردزورث را نام برد. ) از نمايندگان مكتب مربوط به اين سروده در فرانسه مي2
  هاي غنايي از آثار مربوط به اين مكتب هستند. ) سالامبو و ترانه3
  ي مكتب مربوط به اين سروده است.يكي از نمايندگان انگليسة ، گفت»كلمه عبارت از سخن است و سخن خداست.) «4

 است. اجباريآموزان  هاي اين درس براي همة دانش پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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  آثار كدام گزينه همگي مربوط به يك مكتب ادبي هستند؟ - 128
  ريزد، جنايت و مكافات، اسكندر كبير، جنگ و صلح ) ولگا به خزر مي1
  دم ) مادام بوواري، فرياد، ديوان شرقي، پيش از سپيده2
  هاي خشم، پول ) نساجان، اشباح، خوشه3
  ل، فصلي در دوزخهاي بدي، استر، شن ) گل4

 است؟ نادرستسوررئاليسم و نمايندگان آن هاي مكتب كدام گزينه در مورد ويژگي - 129

  كار برد. هايش بهنامه سوررئاليسم را نخستين بار گيوم آپولينر براي ناميدن يكي از نمايش ة) واژ1
  به سوررئاليسم روآورد.» شاعر در نيويورك«) فدريكو گارسيا لوركا با كتاب 2
  السا ناميد. هايش را به تقليد از حافظ، مجنون  ويي آراگون يكي از منظومه) ل3
  كنند. بيان آن استفاده مية اي از شيو ) سوررئاليسم هرگز طرفدارانش را از دست نداد و هنوز هم عده4

 .هستند …ب خالق آثار ترتي به» قريشة دوشيز ها و خاكسترها، ان، پيامبر، شرارههاي بيروت، شب تابست كابوس«پديدآورندگان  - 130

  كمان، العبرات رمضان، اشك و لبخند، دربندكردن رنگينة ، فاجع75) بيروت 1
  زنوبيا، النظراتة ها، سرباز سياه، پايان دنيا، ملك اي براي ياسمن نامه ) غم2
  قريش، شب تابستان، عروس فرغانهة شرف، دوشيزة ) آوارگان عرب، حادث3
  اي از گوشت، المواكب، قضاياي شعر معاصر، احمدبن طولون خانه ها، اي براي ياسمن نامه ) غم4

 در كدام گزينه درست آمده است؟» جناس -آرايي واج -تكرار -موازنه -اشتقاق«هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ داشتن آرايه - 131

 الف) بسوخت مجنون در عشق صورت ليلي / عجب كه ليلي را دل بسوخت بر مجنون

  مه از دست دشمن است / فرياد سعدي از دل نامهربان دوستب) فرياد مردمان ه
  ج) ناوكش را جان درويشان هدف / ناخنش را خون مسكينان خضاب

  د) ز خانه هيچ نخيزد سفر گزين خواجو / كه شمع دل بنشاند آن كه در وطن بنشست
  فرسا نيست / چيست اين بوي دلاويز كه با باد صباست هـ) گر از آن سنبل گلبوي سمن

  ) د ـ ج ـ الف ـ هـ ـ ب4  ) ب ـ الف ـ ج ـ هـ ـ د3  ) د ـ ب ـ هـ ـ الف ـ ج2  ) ب ـ ج ـ د ـ الف ـ هـ1
 كار رفته است؟ به» ناقص«و » تام«در كدام بيت هر دو نوع جناس  - 132

 خودي از مستي دوشش نگريد اش دوش به دوش آوردند / اين همه بي ) خواجو از ميكده1

  فراقت چه كشيد / يا ز ناديدنت اين ديدة غم ديده چه ديد؟ ) چه نويسم كه دل از درد2
  ) گر بار دگر ماه من از بام برآيد / بس فتنه كه از گردش ايام برآيد3
  اند ) خسروان در آرزوي شكرش فرهادوار / جان شيرين را فداي جان شيرين كرده4

 ؟بهره جسته است» استعارة مصرّحه«در بيت زير شاعر چند بار از آراية  - 133

 »ماه را از شكن سنبل شبگون بنماي / لاله را اين همه در ساية ريحان مگذار«

  ) يك4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1
 است؟ نادرستهاي مذكور در مقابل كدام گزينه  آرايه يا آرايه - 134

 زند (استعاره، مجاز) هاي تير مژگان را به هم برمي ) چشم عيارت به قصد خون خلقي دم به دم / تيغ1

  هاي ما دريد (كنايه، استعاره) هايش پرده يف هر كه از ياري بريد / پرده) ني حر2
  ) بسا روز دولت چو روشن چراغ / كه ظلم شب آساش تاري كند (مجاز، تشبيه)3
  ) گويي بت من چون ز شبستان به درآيد / حوري است كه از روضة رضوان به درآيد (تشبيه، استعاره)4

در كدام گزينـه درسـت آمـده    » حسن تعليل، جناس ناقص، اسلوب معادله، ايهام تناسب، كنايه«هاي  آرايه ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن - 135
 است؟

  بيچاره گداي / پادشاهي كنم ار سايه به من برفكنية الف) تو همايي و من خست
  ب) ده در شود گشاده، شود بسته چون دري / انگشت ترجمان زبان است لال را

  سخنير دهان من بگذشت / برفت نام من اندر جهان به خوشج) مگر كه نام خوشت ب
  مهر بدان مهر و نشان است كه بودة د) گوهر مخزن اسرار همان است كه بود / حقّ

  هـ) گر هزار است بلبل اين باغ / همه را نغمه و ترانه يكي است
  هـ، الف) ب، د، ج، 4  ) هـ، ب، د، ج، الف3  ) ج، د، ب، هـ، الف2  ) الف، ج، ب، د، هـ1
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  ؟نداردها وجود  شده در مقابل چند تا از ابيات زير در آننوشتهة آراي - 136

  آرايي) بالا بود (واج آن سرو سهية شكفتم ز طرب زان كه چو گل بر لب جوي / بر سرم ساي الف) مي

  مكنيه)ة جناب انداز / بود كان شاه خوبان را نظر بر منظر اندازيم (استعار ب) صبا! خاك وجود ما بدان عالي

  ج) نرفتم به محرومي از هيچ كوي / چرا از در حق شوم زردروي (كنايه)

  د) هر كاو نكاشت مهر و ز خوبي گلي نچيد / در رهگذار باد نگهبان لاله بود (اغراق)

  هـ) آن نه زلف است و بناگوش كه روز است و شب است / و آن نه بالاي صنوبر كه درخت رطب است (لف و نشر مرتّب)

  مصرّحه)ة چنان كه هستي (استعار تو نه مثل آفتابي كه حضور و غيبت افتد / دگران روند و آيند و تو همو) 

  ) چهار4  ) دو  3  ) يك2  ) سه 1

  در كدام بيت وجود دارد؟» مراعات نظير، ايهام، تكرار و تشبيه«هاي آرايه - 137

  تو را ست،ين يخاكم گذره و ب يآفتاب/  تو را ستين يو به مردم، نظر ينور چشم )1

  تو را؟ ستين يمگر خود سحر رهيشب ت يا/  اثر كرد و شبم روز نشد ميريصبح پ )2

  را تو ستين يهنر دميوسوسه، د يچه ده / عقل برو يد، از سرم ااكار با عشق فت) 3

  تو را ستين ياثر نيدر دل سنگ نيچون از ا / ا چه كنمام كند، يناله در سنگ اثر م )4

 در كدام بيت درست آمده است؟» آمد نيكبوتر نگران باش كه شاه يا / ستيي اابروغ دل باز هوادار كمانمر«هاي بيت آرايه - 138

  ) ايهام تناسب ـ تشخيص ـ جناس ـ اغراق2  ) تشبيه ـ حسن تعليل ـ استعاره ـ مراعات نظير1

  بايهام تناس ـ صيتشخ ـ هيتشب ـ هاميا) 4  ) اسلوب معادله ـ ايهام ـ اغراق ـ استعاره3

  در كدام گزينه درست است؟» آميزي استعاره، لف و نشر، تناقض، تلميح و حس«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آرايه - 139

  الف) ز شعرهاي ترم گرم اين چنين مگذر / كه آب خضر نهان در شب سياه من است

  آرام اوست توان دانست برّ و بحر بي ب) از سر سرگشتة گرداب و رقص گردباد / مي

  اش خوني چندين كمر كوهكن است / كوه دردي كه دل از عشق تو تنها برداشت ج) سايه

  د) مست هشيار نديدست كسي جز چشمت / خاصه وقتي كه شود رهزن هشياري چند

  هـ) كشد سر در گريبان خموشي شمع از خجلت / شود حسن گلوسوز تو چون در انجمن پيدا

  ) هـ ، ب، د، الف، ج4    ) هـ ، ب، د، ج، الف3  ، ج) ب، الف، هـ، د2  ) ب، د، هـ، ج، الف1

  در آن بيت وجود ندارد. …هاي مقابل بيت گزينة  يكي از آرايه - 140

  ست مهماني (اضافة تشبيهي ـ تناقض)گنجد / به خانة دل من آمده ) كسي كه وسعت او در جهان نمي1

  اب است (ايهام تناسب ـ مراعات نظير)) در كنج دماغم مطلب جاي نصيحت / كاين گوشه پر از زمزمة چنگ و رب2

  ) ز گريه مردم چشمم نشسته در خون است / ببين كه در طلبت حال مردمان چون است (جناس ناقص ـ ايهام)3

  كردن (تضاد ـ ايهام) گرديدن خطاكاري است رممو / كه بعد از رامگفتي بدان آهوي مشكين ) صبا اي كاش مي4
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  تاريخ           
  

  
  

 هاي زماني زير مطابقت دارد؟ بندي يك از تقسيم اكتشافات جغرافيايي و گسترش فن دريانوردي و رنسانس با كدام دوران - 141

  ميلادي 1960تا  1600) 2    ميلادي 1600تا  1400) 1
  سال پيش از ميلاد 3000تا  3500) از 4  سال پيش از ميلاد 700تا  3000) از 3

 است؟ نادرستر زمان پيامبر (ص) كدام گزينه در مورد وضعيت شهر مدينه د - 142

  متوسط قدرتمندي شده بود.ة گيري طبق وري خرد موجب شكل ) اقتصاد كشاورزي، دامداري و پيشه1
  اوس و خزرج جنگ و ستيز طولاني داشتند.ة ) دو قبيل2
  حاكم و فرمانبر وجود داشت.ة معناداري ميان طبقة ) فاصل3
  شده بودند. ) عموم مردم از جنگ و ستيز طولاني خسته4

 بويه بودند؟ ترتيب از عوامل نابساماني در حكومت سامانيان و بروز پيامدهاي سياسي و اقتصادي نامطلوب براي آل كدام موارد به - 143

  وحدت سياسي فقدانگستردگي قلمرو و  ـ ) به خدمت گرفتن غلامان ترك در دربار1
  پيدايش سلجوقيان خليفه و نمايندگانش در امور ـة ) مداخل2
  اختلافات دروني خاندان بويه ـ ) اطاعت و تبعيت سامانيان از خلفا3
  طلبي خلفاي فاطمي مصر توسعه ـ سالاران ترك سالاران ايراني و سپه ) تضاد ميان ديوان4

 بود؟هاي كشاورزي متعلق به چه مقامي  اسلامي زمينة خان در ارتباط با كشاورزي كدام اقدام صورت گرفت و در دور غازانة در دور - 144

  قنات و چگونگي استفاده از آن ـ كشاورزانة ) تدوين كتابي دربار1
  هاي حكومتي مقامهاي آبياري ـ  ) مرمت شبكه2
  هاي حكومتي مقامقنات و چگونگي استفاده از آن ـ ة ) تدوين كتابي دربار3
  هاي آبياري ـ كشاورزان ) مرمت شبكه4

 دست اقوام مهاجم و بر جاي گذاشتن ويراني بسيار در سراسر اروپا، آنان به كدام روش روي آوردند؟ قرون وسطا بهة با انقراض دولت روم غربي در دور - 145

  ها روي آوردند. ) به روستانشيني و زندگي در قلعه1
 ) تجارت در شهرهاي مختلف را در اختيار گرفتند.2

  ) مراكز علم و آموزش را در شهرها رونق بخشيدند.3
  در مناطق تحت تصرفّ خود پرداختند.) به شهرنشيني و كشاورزي 4

  ؟باشد صحيح مي هاي زير گزينه يك از كدام - 146
  خديوان را تأسيس كرد.ة سلسل مهدي سوداني) 1
  هايي از الجزاير را اشغال كرد. بخش در قرن نوزدهم ) ارتش فرانسه2
  براي كسب مستعمره، روم باستان را الگوي خود قرار داد. بلژيك) 3
  بود. حبشهز فرماندهان قيام ) اميرعبدالقادر ا4

  ف تدريجي لهستان بر قلمروش افزود؟وجود آمد و با تصر دولت در قسمت شمال امپراتوري مقدس روم بهكدام  - 147
  اسپانيا ) 4  ) پروس3  ) انگليس2  ) اتريش1

 ؟باشد نميانگلستان بر هندوستان ة حفظ سلط كدام گزينه از دلايل دشواري - 148

  ) دوري از انگلستان 2  ريكايي) رقابت شديد استعمارگران آم1
  ) وجود رقيبان سرسخت اروپايي4  ) تنوع قومي، نژادي و زباني هندوستان3

  يلتسين و جرج بوش به امضا رسيد؟ آن بينة در چند مرحله بود كه آخرين مرحلالمللي  يك از مذاكرات بين كدام - 149
  ) استارت4  ) سنتو3  ) سالت2  ناتو ) 1

 گذراند؟ كرد و بيشتر اوقات خود را با نقاشي و مطالعه كتاب مي بب بيماري، چندان دخالتي در امور حكومتي نمييك از شاهان قاجار به س كدام - 150

  ) فتحعلي شاه 4  ) محمدشاه3  ) ناصرالدين شاه2  ) مظفرالدين شاه1

  كل كتاب : 1تاريخ 
  228تا  2هاي  صفحه

  : كل كتاب 2تاريخ 
  249تا  2هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 25: دروس تاريخ و جغرافيامجموع  وقت پيشنهادي
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  ؟باشد نمييك از موارد زير از جمله عوامل ناكامي انقلاب مشروطه در رسيدن به اهدافش  كدام - 151
  به خاك ايران  اولآتش جنگ جهاني سرايت  )1
  هاي آمريكا و انگلستان در امور داخلي ايران  ) دخالت2
  دوباره بر كشور  ة ) تلاش طرفداران حكومت استبدادي براي سلط3
  خواهان   نظر و چنددستگي ميان مشروطه ) بروز اختلاف4

اساسي بر پيكر ة ش. ضرب 1331تير سال  30چه امري بعد از قيام وزيري دكتر مصدق است و  دوم نخستة كدام مورد از وقايع دورترتيب  به - 152
  نهضت وارد كرد؟

  درخواست از محمدرضاشاه براي سپردن وزارت جنگ و كنترل ارتش به او ـ اختلاف ميان رهبران نهضت   )1
  ها بر ايران مريكاييآة هفدهم مجلس ـ سقوط دولت مصدق و سيطرة ) بهتر شدن اوضاع سياسي كشور با برگزاري انتخابات دور2
  المللي ـ اختلاف ميان رهبران نهضت ) تلاش براي به اثبات رساندن حقانيت ايران در مجامع بين3
  ها بر ايران آمريكايية هاي دربار در داخل كشور ـ سقوط دولت مصدق و سيطر ) مواجه بودن با توطئه4

  به كدام اقدام دست زد؟ 1357در مرداد » آموزگار«گيري سريع انقلاب اسلامي در كشور، حكومت  اوج با - 153
  طلاب و مردم قم را به رگبار بست. )2    گيري كرد. وزيري كناره از نخست )1
  قيام و طغيان مردم تبريز را به خاك و خون كشيد. )4  در اصفهان حكومت نظامي برقراركرد. )3

 هـ ش. شد؟ 1359 چه چيزي موجب طراحي عمليات نظامي توسط آمريكا عليه ايران در ارديبهشت - 154

  صحرا ) ايجاد فتنه و آشوب در مناطقي چون كردستان، خوزستان و تركمن1
  ) شرايط نامناسب به دليل تسخير سفارت آمريكا در تهران و دستگيري و بازداشت مأموران آمريكايي2
  با رژيم صهيونيستي  اندازي اولين تظاهرات روز قدس و اعلام مبارزه ) راه3
  نظامي رژيم پهلوي و در اختيار گرفتن راديو و تلويزيون) شكست كودتاي 4

 يك از شاهان هخامنشي صورت گرفت؟ فتح مصر در زمان پادشاهي كدام - 155

  ) كمبوجيه4  ) خشايارشا3  ) كورش2  ) داريوش يكم1
 ؟باشد نمييك از عبارات زير در رابطه با حكومت ساسانيان صحيح  كدام - 156

  بود.الطوايفي  ) نوع حكومت ساساني، ملوك1
  ) جنبش مزدك در زمان پادشاهي قباد يكم رخ داد.2
  عنوان جانشين خسروانوشيروان، به تخت سلطنت نشست. ) هرمز به3
  ) خسروپرويز با حمايت امپراتوري روم به تاج و تخت رسيد.4

 ؟فرمان قتل ماني را از شاه گرفتندسلطنت كدام شاه ساساني، در زمان موبدان  - 157

  ) هرمز چهارم4  ) قباد يكم3  يكم ) بهرام2  ) شاپور يكم1
 باشد؟ هاي معماري عصر ساساني، كه در گذشته فراگير نبود، مي كدام گزينه از ويژگي - 158

  ها با ايجاد باغ ) تزيين اطراف كاخ2    گرايي ) طبيعت1
  هاي بومي هاي اقوام غيرايراني با شيوه ) تركيب سبك4    ) كاربرد و استفاده از طاق و ايوان3

 ، به كدام اقدام متوسل شدند؟ز ناكامي در بازگرداندن مسلمانان از حبشهمشركان پس ا - 159

  مسلماناناجتماعي و اقتصادي  محاصرة) 2    ) اجبار پيامبر به هجرت از مدينه1
  بازداري از ادامة دعوت از طريق تطميع) 4  ) آزار و اذيت پيروان مستضعف پيامبر3

 يك از علماي عصر صفوي تأليف كردند؟ را كدام المعارف بزرگ حديث به نام بحار الانوار ةدائر - 160

  ) ملاصدرا4  ) ميرداماد3  مجلسي ه) علام2  ) شيخ بهايي1
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  جغرافيا
  
  
  

 ؟هستندهاي ايران صحيح  ناهموارية دربار ها عبارتكدام  - 161

  هاي البرز و زاگرس را به وجود آورده است. هاي كوهزايي در آغاز كواترنر شكل نهايي كوه الف) فعاليت

  شرقي زاگرس قرار دارند.  آباد در قسمت جنوب ) مرودشت و دشت ابراهيمب

  ها ميزان تبخير بسيار زياد و ميزان بارش بسيار كم است. ج) در چاله

  د) ميزان بارش و دما در نواحي مختلف ايران تفاوت زيادي ندارد.

  آورد. يم ما هواي سوداني گاهي رطوبت درياي سرخ را در زمستان به كشور ةهـ) تود

  ) الف ـ ج ـ د4  ) الف ـ ب ـ هـ3  ) ب ـ ج ـ هـ2  ) ب ـ د ـ هـ1

  خشك و بياباني، كدام مورد در تعديل دما و افزايش بارش نقش مهمي دارد؟ة با وجود قرار گرفتن ايران در منطق - 162

 ) درياهاي شمال و جنوب ايران2    ها ) كوه1

  اي مختلف جغرافياييه ) گسترش در عرض4    هواي مرطوب موسمية ) نفوذ تود3

 ؟ استزندگي عشايري صحيح كدام گزينه دربارة  - 163

  گيري زندگي عشايري از عوامل مهم هستند. دار و تند در شكل هاي شيب هاي بلند با دامنه ) وجود كوه1

شود كه بـه ايـن    زي فراهم ميهاي زيرزميني، با احداث چاه و قنات امكان كشاور منظور دسترسي به آب ها به كوهستانة ها و دامن ) در پايكوه2

  شود. ها واحه گفته مي آبادي

  گذرانند. خوزستان مية ) ايلات بختياري ييلاق خود را در اطراف جلگ3

 مستقيم انسان از منابع طبيعت است. ة استفادة ) زندگي عشايري زاييد4

 دهد؟ و اين حالت در چه شرايطي رخ مي استوارونگي هوا ة دهند كدام شكل نمايش - 164

  ) الف ـ طوفاني و ابري1

  ) ب ـ آرام و بدون ابر2

  ) الف ـ آرام و بدون ابر3

  ) ب ـ طوفاني و ابري4

د آلودگي درياي خـزر را بـه خـو   ة يك از رودهاي مشخص شده بر روي نقشه، قسمت عمد كدام - 165

 به چه دليل است؟ دهد و اين آلودگي بيشتر اختصاص مي

  ها صنعتي كارخانههاي شهري و  ) الف ـ ورود فاضلاب1

   هاي ساكنان سواحل هاي توريستي و دفع زباله ) ب ـ فعاليت2

  ها هاي شهري و صنعتي كارخانه ) ج ـ ورود فاضلاب3

  هاي ساكنان سواحل هاي توريستي و دفع زباله ) د ـ فعاليت4

  : 1جغرافيا 
  كل كتاب

  164تا  1هاي  صفحه
  : 2جغرافيا 

  كل كتاب
  173تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانشة براي هم ي اين درسها دادن به سؤال پاسخ

 ج ب

 د الف

 (الف)(ب)

ارتفاعرتفاعا

 درجه حرارت درجه حرارت
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ها از چـه نظـر داراي اهميـت     ن جنگلبرگرفته است و اي هاي كدام نواحي در غربي ايران را جنگل  ترين پوشش گياهي مغرب و جنوب وسيع - 166

 هستند؟

  هاي جاري خاك و آباز خشك ـ حفاظت  ) نيمه2  مرطوب ارسباران ـ گذران اوقات فراغت و گردشگري ) نيمه1

  خشك ـ تجاري ) نيمه4  وهوا مرطوب ارسباران ـ اعتدال آب ) نيمه3

 كدام گزينه پاسخ صحيح و كامل عبارات زير است؟ - 167

  گيرد؟ كوتاه در كدام مناطق صورت مي الف) بارندگي شديد و

  باشد سرعت حركت آب چگونه است؟ ها كمتر ب) هرچه شيب دامنه

  ؟شود نميسالي بر محيط محسوب  ) كدام مورد ازجمله اثرات خشكج

  بادة وسيل هاي رسي و حمل ذرات به تر ـ ترك برداشتن خاك) مرطوب ـ بيش1

  كاهش شوري آبتر ـ ) خشك ـ كم2

  تر خاكـ فرسايش بيشتر يش) مرطوب ـ ب3

 وسيلة باد هاي رسي و حمل ذرات به ترك برداشتن خاكتر ـ ) خشك ـ كم4

قرار  …عنوان پارك ملي اعلام شد. اين پارك  به …شود كه در سال  هاي ملي خاورميانه محسوب مي ترين پارك يكي از مهم …پارك ملي  - 168

 گرفته است.

  ـ در شرق شهرستان نوشهر 1361سنگان ـ  سي )2  بجنوردـ بين گنبد كاووس و  1362سنگان ـ  سي )1

  ـ در شرق شهرستان نوشهر 1362گلستان ـ  )4  ـ بين گنبد كاووس و بجنورد 1361گلستان ـ  )3

 ترتيب هر يك از موارد زير مربوط به چه نوعي از مهاجرت هستند؟ به - 169

  »جنوب استان فارسبه  قشقاييمهاجرت ايل  -لمان به آ كارگران تركيهمهاجرت  -ها به اردن و لبنان  مهاجرت فلسطيني«

  خارجي ـ اختياري خارجي ـ فصلي  ) اجباري2  ري خارجي ـ اجباري خارجي ـ فصلي ) اختيا1

  ي خارجي ـ اجباري خارجي ـ فصلي ) اجبار4  ) اختياري خارجي ـ اجباري خارجي ـ روزانه  3

كند  پايدار اشاره مية ، به كدام بعد توسعترتيب به، »ايجاد تعادل بين روستاها و شهرها«و » طبيعترويه از منابع  برداري بي جلوگيري از بهره« - 170

 نظر گرفت؟ زمين درة جاي كر را بايد در همه  و به چه علت، كارشناسان توسعه معتقدند كه امر توسعه

  هاي ثروت و فقر در جهان  اجتماعي ـ اكولوژيكي ـ توجه دقيق به ريشه ) فرهنگي1

  هاي ثروت و فقر در جهان  محيطي ـ توجه دقيق به ريشه  ي ـ زيست) مكان2

  ديگر در جهان امروزها به يك جتماعي ـ وابستگي انسانا محيطي ـ فرهنگي  ) زيست3

  يگر در جهان امروزها به يكد مكاني ـ وابستگي انسان ) اكولوژيكي ـ4
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A 

B 

C

D

 رهايي استفاده شده است؟بندي كوپن براي تعيين نواحي اقليمي جهان از چه معيا در طبقه - 171

  وهوا ـ جنس خاك ـ عرض جغرافيايي ) آب1

  ) بارش ـ دما ـ عرض جغرافيايي2

  وهوا ـ پوشش گياهي ـ زندگي جانوري ) آب3

  بارش ـ دما ـ پوشش گياهي  )4

 دهد و اين ناهمواري ناشي از چيست؟ از اشكال ناهمواري را نشان مي يك رو كدام تصوير روبه - 172

  حفر مواد ) ستون سنگي ـ1

  ) حفره ـ حفر مواد2

  گذاري مواد ) طاق دريايي ـ رسوب3

  گذاري مواد ) دريابار ـ رسوب4

 ها چه تأثيري بر سواحل دارند؟ كند و اين آلاينده هاي ساحلي مي    هايي را وارد محيط صنعت توليد فسفات چه نوع آلاينده - 173

  دهند. را كاهش ميهاي اتمي ـ كيفيت محيط ساحلي  ) مواد راديواكتيو زباله1

  كنند. هاي نفتي ـ در بدن آبزيان رسوب مي ) آلاينده2

  كنند. هاي اتمي ـ در بدن آبزيان رسوب مي ) مواد راديواكتيو زباله3

  دهند. هاي نفتي ـ كيفيت محيط ساحلي را كاهش مي آلاينده  )4

  .كنيدص مشخ ترتيب اي زير را بهه ، صحيح يا غلط بودن گزاره»زمينة هاي كر كوه انواع رشته«در ارتباط با  - 174

  ترشياري است.ة هاي جوان، دور الف) زمان پيدايش كوه

  كوه آپالاش مربوط به دوران پالئوزوئيك است. ب) رشته

  .استعمق  هاي باز و كم هيماليا داراي دره  كوه ) رشتهج

  هاي پير است. كوه رشته وكوه عسير جز ) رشتهد

  ـ ص) ص ـ غ ـ غ 2    ) ص ـ غ ـ ص ـ غ1

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ  4    ) ص ـ ص ـ غ ـ ص  3

 دهد؟ شمالي نشان مية كردر نيمرا ، چه زماني از سال Dة در شكل داده شده، نقط - 175

  ) اول تير1

  ) اول دي2

  ) اول مهر3

  ) اول فروردين4
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 ها ناهموار است؟ از اشكال فرسايش بادي بوده و چرا سطح كناره يك كدامة تصوير زير نتيج - 176

  وزش باد از دو جهت مخالف و عمود بر هم) كاوشي ـ 1

  ) تراكمي ـ وزش باد از دو جهت مخالف و عمود بر هم2

  هاي مختلف رسوبي ) كاوشي ـ متفاوت بودن مقاومت لايه3

  هاي مختلف رسوبي ) تراكمي ـ متفاوت بودن مقاومت لايه4

 است؟ نادرستچه تعداد از عبارات زير  - 177

هاي يخي نزديك ساحل  شمال بودند. اسكيموها در زمستان در كلبه  جنوب و قطب  از كاشفان قطب ترتيب چارلز ويلكس و جيمز كوك به«

شكار و پـرورش گـوزن جزئـي از     گي در چادرهاي مخروطي در تابستان وپردازند. زند كنند و به شكار شير دريايي و نهنگ مي زندگي مي

ترتيب از مناطق قطبي مـورد ادعـاي كشـورهاي ايـالات متحـده و       نلند بهقطبي است. آلاسكا و گرية فرهنگ اصيل قبايل ساكن در منطق

  »دانمارك هستند.

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 178

مـالكي و بـه نفـع دهقانـان در بسـياري از       اصلاحات ارضي براي از بين بردن بـزرگ ة برنام 1950-70هاي  ) بعد از جنگ جهاني دوم در سال1

  جام گرفت.كشورها ان

  كنند. درصد مردم در شهرها زندگي مي 75آمريكاي شمالي، شمال غرب اروپا و اقيانوسيه، بيش از ة يافت ) در كشورهاي توسعه2

  هاي اخير بوده است. نشيني، افزايش جمعيت شهرها در سال حومهة ترين عامل توسع ) مهم3

  هاي انواع منابع معدني شكل بگيرند. كن است در طول سواحل يا حوضهها معمولاً شكل خطي يا كريدوري دارند و مم ) مگالاپليس4

  درست است؟ »2و  1« دربارة نواحيقيمت زمين با فاصله از بخش مركزي شهر، كدام گزينه ة با توجه به نمودار رابط - 179

 : تراكم زياد جمعيت در روز2: كانون اصلي معاملات اقتصادي ـ 1) 1

  ها : مغازه2ها ـ  : خانه1) 2

  : فضاهاي باز2: واحدهاي مسكوني كم و قديمي ـ 1) 3

  : ترافيك سنگين2: سينماها و تئاترها ـ 1) 4

 هستند؟» محاطي و فشرده«صورت  ترتيب به مرز ميان هند و پاكستان از چه نوعي است و كدام كشورها از نظر شكل سرزمين به - 180

  جنوبي ـ تايلندآفريقاي  ) پيشتاز ـ2  ) تطبيقي ـ آفريقاي جنوبي ـ الجزاير1

  لسوتو ـ الجزاير ) تطبيقي ـ4    شتاز ـ لسوتو ـ تايلند) پي3

1 

2 
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   شناسي جامعه  
  
  

 ترتيب با كدام گزينه مرتبط است؟ هر يك از عبارات زير به - 181

  هاي ارزشي كند. تواند داوري شناسي علمي به دليل خصلت تجربي خود، نمي جامعه -
  ي باشد و تبعيت از قانون نيز با رضايت باشد.جايي كه قدرت مطابق قانون و حكم اله -
  شناسي پوزيتيويستي نيست. شناسي متفكران مسلمان از نوع جامعه جامعه -
  دانستند. شناسي تفهمي ـ قدرت داراي مقبوليت و تبعيت ـ علوم اجتماعي را شبيه علوم طبيعي مي ) روش جامعه1
  كنند. قبوليت و مشروعيت ـ شناخت علمي را به شناخت حسي و تجربي محدود نميشناسي پوزيتيويستي ـ اقتدار داراي م ) روش جامعه2
  شناسي تفهمي ـ اقتدار داراي مقبوليت و مشروعيت ـ ميان موضوع علوم عملي و نظري تفاوت قائل هستند. ) روش جامعه3
وان يـك ابـزار مسـتقل معرفتـي بـه رسـميت       چون حس به عن شناسي انتقادي ـ قدرت داراي مشروعيت و تبعيت ـ عقل را هم   ) روش جامعه4

  شناسند. مي
 ترتيب با كدام مفهوم يا ويژگي جهان متجدد از نگاه وبر، تناسب دارد؟ هريك از موارد زير، به - 182

 »طرد عناصر مقدس از جهان«و » تصوير انسان در فيلم عصر جديد چاپلين«، »هاي سنتي و عاطفيتنگ شدن عرصه بر كنش«

  زداييف به ارزش ـ قفس آهنين ـ افسون) كنش عقلاني معطو1
  ) كنش عقلاني معطوف به ارزش ـ توسعة عقلانيت ابزاري ـ زوال عقلانيت ذاتي2
  زدايي) كنش عقلاني معطوف به هدف ـ قفس آهنين ـ افسون3
  ) كنش عقلاني معطوف به هدف ـ توسعة عقلانيت ابزاري ـ زوال عقلانيت ذاتي4

شناسـي انتقـادي، وجـه افتـراق آن نسـبت بـه       چيسـت و كـدام ويژگـي جامعـه    » شناسي انتقادي و تفهمـي هوجه اشتراك جامع«ترتيب، به - 183
 شناسي پوزيتيويستي است؟ جامعه

   عقلانيت و معرفت ديگري از سطوح تجربي و به رسميت شناختن و حسي شناخت ها و هنجارها ـ كافي ندانستن) داوري نسبت به ارزش1
  بيني و پيشگيري از حوادثـ خدمت به وضع موجود و پيش ها در آن ي و نقش آگاهي و ارادههاي انسان) توجه به كنش2
  بيني و پيشگيري از حوادثها و هنجارها ـ خدمت به وضع موجود و پيش) داوري نسبت به ارزش3
 ديگـري از  سطوح به رسميت شناختنتجربي و  و حسي شناخت ـ كافي ندانستن  ها در آن هاي انساني و نقش آگاهي و اراده) توجه به كنش4

  عقلانيت و معرفت
 ترتيب در كدام فرهنگ مصداق دارد؟  هريك از عبارات زير، به - 184

ديدن جغرافيـاي هسـتي فراتـر از جغرافيـاي     «، »هاي اين جهاني بشر وجود دارد پذيرفتن جهان ديگر در محدودة منافعي كه براي خواسته«
 »محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي«و  »طبيعت

  ) دنيوي ـ سكولارـ باطل2    ) اساطيري ـ توحيدي ـ سكولار1
  ) سكولار ـ توحيدي ـ اساطيري4    ) غيرمعنوي ـ غيرمعنوي ـ دنيوي3

  ترتيب با كدام عبارت ارتباط دارند؟ موارد زير به - 185
شرك و «و » ها و هنجارها در جهان اسلام بخش ارزش عامل سازمان«، »نژادي مبتني بر تبعيضة آپارتايد؛ جامع«، »پذير بودن انسان تربيت«

  »پرستي بت
  جاهلية هاي پايين جامع ها ـ آيت و نشانه بودن جهان نسبت به خدا ـ لايه ) از سنگرهاي كليدي جهان اسلام ـ تنوع اراده، اختيار و معرفت انسان1
  جاهلية هاي پايين جامع گ باطل از طريق آموزش و تربيت ـ يكتاپرستي ـ لايهجهان اجتماعي ـ انتقال فرهنة ترين لاي ) عميق2
ها و هنجارها ـ انتقال فرهنگ باطل از طريق آموزش و تربيت ـ آيت و نشانه بودن جهـان نسـبت بـه خـدا ـ         ) عقايد كلان تأثيرگذار بر ارزش3

  جاهلية سنگرهاي كليدي جامع
  جاهلية صاحب اراده بودن انسان ـ توحيد ـ سنگرهاي كليدي جامعة هاي مختلف در نتيج ايش جهانهاي عميق جهان اجتماعي ـ پيد ) لايه4

  : 1شناسي  جامعه
  كل كتاب

  110تا  1هاي  صفحه
  : 2شناسي  جامعه

  كل كتاب
  89تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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  نظام اجتماعي درست است؟ ةو دربار نادرستعلوم انساني  كدام گزينه در مورد فايدة - 186

  هاي مورد نظر او تناسب دارد. ـ نيت و هدف كنشگر با ارزش  ها آن و پيامدهاي ها كنش بيني ) پيش1

  گيرد.  شكل مي اجتماعي، هاي پديده ديگر هاي اجتماعي در تعامل با ابزاري ـ هر يك از پديده هاي از دانش استفادهة شيو دادن نشان  )2

  هستند. متقابل تأثر و تأثير داراي اجتماعي، هاي طبيعت ـ در نظام اجتماعي، پديده هاي محدوديت از انسان ) رهاسازي3

 تأثيري نخواهد داشت. اجتماعي ها در نظام نظام هاي ابزاري ـ ناسازگاري خرده ) آزادسازي انسان از دانش4

  هاي آن صحيح است؟ كدام گزينه در ارتباط با اعتباريات و ويژگي - 187

  شوند. يعني علوم انساني و اجتماعي بررسي مي ،هايي مانند اشياء، جانوران و قواعد و مقررات در علوم عملي ) پديده1

  شوند. كند كه در علوم نظري بررسي مي هايي را اعتبار مي كند و در اين مسير پديده ن را در انجام عملش ياري مي) عقل عملي انسا2

  گيرد و آگاهي آن، نوعي آگاهي مشترك و عمومي است. اي تكويني نيست و با قرارداد عقل عملي شكل مي ) جهان اجتماعي و نظم آن، پديده3

  گيرد. اعضا شكل نمية اي تكويني است، يعني بر اساس اراد ها پديده ساختار آن ) عضويت اعضاي جهان اجتماعي و4

ها  شناسي انتقادي چيست و قرارداد و اعتبار انسان شود، نسبت به جامعه گاه كه با عقل و وحي همراه مي وجه برتري علم اجتماعي آنترتيب  به - 188

  د؟شو منجر به چه تفاوتي ميان جهان اجتماعي و جهان طبيعت مي

  ) داوري ارزشي بر اساس معياري فراتر از محصولات تاريخي و اجتماعي انسان ـ تعريف ارادي نظم و چينش عناصر و اعضاي جهان اجتماعي1

  ) برخورداري از توانايي داوري ارزشي و هنجاري ـ تكويني نبودن نظم و چينش عناصر جهان اجتماعي2

  راده و آگاهي انسان در جهان اجتماعيعلم تجربي ـ نقش اة ) فراتر رفتن از محدود3

  مند بودن ارتباط اعضاي جهان اجتماعي علم تجربي ـ نظامة ) فراتر رفتن از محدود4

  است؟» شناسان پوزيتيويستي روش جامعه«و » موضوع علوم اجتماعي«، »شناسان انتقادي هدف جامعه«ترتيب كدام گزينه بيانگر  به - 189

  ذهن و عقل انسان در جريان شناختتوجه به تأثير فعال هاي انساني ـ  ها ـ كنش بيني و كنترل آن پيش هاي اجتماعي براي ) شناخت پديده1

هـاي   دهند. ـ كـنش   هاي خود را در جهت گذار از نظام موجود به سوي نظام مطلوب، انجام مي ها و هنجارها توصيه ) با داوري نسبت به ارزش2

  ها ـ صرفاً حسي و تجربي اجتماعي انسان

  ها ـ صرفاً حسي و تجربي اجتماعي انسان هاي ها در نظام اجتماعي ـ كنش داوري ارزشي و انتقادي نسبت به ارزشغيرممكن دانستن ) 3

كنند و سطوح ديگـري   هاي انساني ـ به شناخت حسي و تجربي بسنده نمي  ها ـ كنش  بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش ) فهم پديده4

  كنند. وجو مي ت را جستاز معرفت و عقلاني

  ؟نيست، 19شناسي پس از قرن  دلايل استقلال دانش اجتماعي متفكران مسلمان از انواع جامعه ازگزينه،   كدام - 190

  دانند. ) دانش اجتماعي را شبيه علوم طبيعي نمي1

  كنند. ) شناخت علمي را به شناخت حسي و تجربي محدود و مقيد نمي2

  عنوان ابزار مستقل معرفتي، قادر به داوري ارزشي و هنجاري هستند. ) با به رسميت شناختن عقل به3

  كنند. شناسي را براي داوري ارزشي حل مي ، مشكلات جامعهمستقل و غيرمستقل) با تقسيم علوم به 4
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در يك ساختمان  »زمين بازي فوتبال رمشرف بودن محل تماشاگران ب«و » مين بازي فوتبال با نيازهاي بازيمتناسب بودن طول و عرض ز« - 191

 م است؟يهاترتيب بيانگر كدام مف ورزشگاه به

 ) ساختار كلان مربوط به كل ورزشگاه ـ ساختار كلان مربوط به كل ورزشگاه1

  هاي ساختمان   ) ساختار كلان مربوط به كل ورزشگاه ـ ساختار دروني هر يك از بخش2

 هاي ساختمان هر يك از بخشهاي ساختمان ـ ساختار دروني  ) ساختار دروني هريك از بخش3

  هاي ساختمان ـ ساختار كلان مربوط به كل ورزشگاه ) ساختار دروني هريك از بخش4

  اند؟ كدام ترتيب بهشناختي در متن زير  مفاهيم جامعه - 192

تكـاثر و  ة روحيت، داري بر آن حاكم اس كه نظام سرمايه بة تحت تأثير جامعهاي برتر آن است،  نوع از ارزش الف كه كمك به همة در جامع«

ج كه دموكراتيك ة . در اين ميان، تعدادي از اقوام مرزنشين، تحت تأثير جامعكند اندوزي در بخشي از جامعه به طور مداوم، رواج پيدا مي مال

  »كنند. طلبي مي ، اعلام استقلال و جداييالفة با فراموش كردن پيوند تاريخي خود با جامعاست، 

  هاي فرهنگي ي فرهنگي ـ خودباختگي فرهنگي ـ علل دروني بحرانها ) علل بيروني بحران1

  هاي فرهنگي ـ تزلزل فرهنگي ـ از خودبيگانگي تاريخي ) علل بيروني بحران2

  هاي فرهنگي ) بحران هويت ـ تزلزل فرهنگي ـ علل دروني بحران3

  هاي فرهنگي ـ از خودبيگانگي تاريخي ) بحران هويت ـ علل بيروني بحران4

 شوند؟ محسوب مي» حاصل كنش اجتماعي«و » كنش«ها  تيب، كدام گزينهتر به - 193

    احترام به قانون ) امنيت ـ 2    ) احترام به قانون ـ امنيت1

  سازي منازل در برابر زلزله ـ مقابله با زلزله ) مقاوم4  سازي منازل در برابر زلزله ) انبار و سيلوسازي ـ مقاوم3

 ترتيب) گيرند؟ (به در كدام قسمت نمودار قرار مي» احترام به پدر و مادر«و » استكبارستيزي«، »يرناپسند بودن تبذ«هر يك از موارد  - 194

      ) الف ـ الف ـ ج1

  ) الف ـ ب ـ ب2

 ) ب ـ ب ـ ج3

  ) ب ـ الف ـ ب4

 ؟نيستصحيح  ،كدام گزينه در مورد نهادهاي فرهنگي - 195

 پردازد. ي ميهاي فرهنگ ) نهاد فرهنگي از طريق تعليم و تربيت به فعاليت1

 كند. ) خانواده، نهادي فرهنگي است كه بخش مهمي از فرهنگ عمومي را به فرزندان منتقل مي2

  هاي عمومي و آموزش و پرورش در انتقال فرهنگ عمومي، نقش دارند. ) رسانه3

  شوند. نهادهاي اجتماعي، ابعاد فرهنگي دارند و نهاد فرهنگي تلقي مية ) هم4

 فرهنگ واقعي فرهنگ آرماني

 الف ب ج
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 تيب از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد.تر عبارات زير را به - 196

  هاي اجتماعي سازگار و در تعامل است. هويت خاص جامعه، همواره با انواع هويت -
  ديگر منجر شود. يتواند به الحاق فرهنگ به فرهنگ هاي عميق، مي سرايت دادوستد فرهنگي به لايه -
  آورند. ينة گسترش و توسعة فرهنگ را پديد ميزمهمواره ها،  ارتباطات فرهنگي در سطح عقايد و ارزش -
  ) غ ـ غ ـ ص 4  ) ص ـ ص ـ ص  3  ) ص ـ ص ـ غ 2  ) غ ـ ص ـ غ 1

 چيست؟ ي زيرها آسيب هر يك ازترتيب عامل پيدايش  به - 197

  »تعارض فرهنگي«، »هاي اجتماعي اضطراب و نگراني«، »تهديد شدن دوام و بقاي جامعه«
  هاي افراد درون فرهنگ اجتماعي ها و فعاليت يغ، تشويق و تنبيه ـ تعارض فرهنگي ـ نوآوريهاي مناسب براي تبل ) نداشتن روش1
  هاي ديگر هاي مناسب براي تبليغ، تشويق و تنبيه ـ تأثيرپذيري از فرهنگ ) تعارض فرهنگي ـ نداشتن روش2
  هاي اجتماعي ضطراب و نگرانيها ـ تغييرات هويتي خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي ـ ا ها و ناهنجاري ) بروز آسيب3
 ها هاي زندگي متقابل با عقايد و ارزش ها ـ ترويج شيوه ها و ناهنجاري ) تغييرات هويتي خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي ـ بروز آسيب4

 آيد؟  ترتيب در هر يك از اين شرايط فرهنگي، چه وضعيتي پيش مي به - 198

  طريالف: بازماندن از پاسخ به نيازهاي جسماني يا ف
  ب: بحران هويت 

 ج: عمل نكردن متناسب با نيازهاي معنوي و روحي افراد 

  مرگ طبيعي فرهنگ ـ دگرگوني و تحول هويت فرهنگي ـ رويارويي با نااميدي و خودكشي) 1
  رويارويي با نااميدي و خودكشي ـ تعارض فرهنگي ـ دگرگوني و تحول هويت فرهنگي ) 2
  ـ رويارويي با نااميدي و خودكشي ـ تزلزل فرهنگيدگرگوني و تحول هويت فرهنگي ) 3
  مرگ طبيعي فرهنگ ـ تزلزل فرهنگي ـ دگرگوني و تحول هويت فرهنگي ) 4

  شود؟ هريك از موارد زير به كدام بخش از هويت مربوط مي - 199
 مانسوال كردن از ديگران در مورد نقاط قوت و ضعف خود -

  راستگو بودن -
  ايراني بودن -
  ت كه به آن آگاهي نداريم ـ ويژگي اكتسابي هويت ـ ويژگي اجتماعي و ثابت هويت) بخشي از هوي1
  ) بخش آگاهانة هويت ـ ويژگي اكتسابي هويت ـ ويژگي فردي و ثابت هويت2
  ) بخش آگاهانة هويت ـ ويژگي انتسابي هويت ـ ويژگي اجتماعي و ثابت هويت3
  نتسابي هويت ـ ويژگي فردي و متغير هويتبخشي از هويت كه به آن آگاهي نداريم ـ ويژگي ا  )4

  چيست؟ دهندةاند، از كدام نوع است و عبارت آخر نشان هاي هويتي كه مشخص شده در متن زير ويژگي - 200
. او بارها در بازوبند پهلواني كشور را به دست آوردسالگي در ورزش باستاني  7در شهر تهران بود. در سن  1348متولد سعيد طوفاني  شهيد
در تداوم راه برادر شهيدش موفق به كسب مدال جاويدان شهادت ساله بود كه  15هاي نبرد حق حضور يافت و در عمليات بدر نوجواني  جبهه

  .شود در راه خدا مي
  هاي مختلف هويتي ) اجتماعي و انتسابي ـ اجتماعي و اكتسابي ـ تعامل بخش1
  دي و اجتماعي) فردي و اكتسابي ـ فردي و انتسابي ـ تمايز هويت فر2
  ) اجتماعي و اكتسابي ـ فردي و اكتسابي ـ تناسب هويت فردي و اجتماعي3
  ) فردي و انتسابي ـ اجتماعي و اكتسابي ـ تناسب هويت فردي و اجتماعي4
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  منطق و فلسفة سال سوم

  
 مقصود از تعريف به اعم چيست؟ - 201

  شود. نمي) از مفاهيم عام شروع 2  ف نيست.) مانع دخول اغيار به معر1ِّ

  گيرد. ) حالت عام نداشته و تمام معرَّف را دربرنمي4    ارتباط با معرَّف است. ) معرِّف بي3

  .گردد نميبه حد ناقص تعريف  …نسبت به يكديگر از جهتي عام و از جهتي خاص بوده و  …و  …دو مفهوم  - 202

   ) جنس قريب ـ فصل ـ مقدار پيوسته2  ثابتة ) درس ـ فلسفه ـ مقدار پيوست1

  ) محمول ـ موضوع ـ نباتات4    ـ مجردات علت ـ معلول) 3

 است. …، »شكل اي استوانه«مفهومِ  عاليِ جنسِ و باشد مي …كه  است …همان  چيز، از مقصود» شكلِ سبز رنگ اي چيز استوانه«عبارت  در - 203

 مقدارـ  الاجناس جنسـ  ) جوهر2    جسمـ  عالي نوعـ  ) كيفيت1

 پيوسته مقدارـ  الاجناس جنسـ  ) كيفيت4  هرجوـ  الاجناس جنسـ  ) جوهر3

 . … معرَّف است؛ مانند تعريف مثلث به …آن ة است، زيرا اجزاي تشكيل دهند …نسبت ميان معرَّف و معرِّف در حد تام  - 204

  ضلعي ) تساوي ـ ذاتي ـ شكل سه2  ) عموم و خصوص مطلق ـ ذاتي ـ شكل دوبعدي1

  بعدي ) تساوي ـ عرضي ـ شكل سه4  اي زاويه وجه ـ عرضي ـ شكل سه ) عموم و خصوص من3

 ترتيب چه قسمي هستند؟  قضاياي حملي زير به - 205

 »نيستند. الاضلاعها متساويبعضي مثلث«و » او با ناراحتي وارد كلاس شد«، »ظلم خوشايند نيست«، »عدالت زيباست«

 كليموجبة جزيي ـ ة ) شخصيه ـ شخصيه ـ موجب1

2ه ـ شخصيه ـ شخصييئجزة ه ـ سالب) شخصي 

  كليموجبة جزيي ـ شخصيه ـ ة جزيي ـ سالبة ) موجب3

 جزئيسالبة كلي ـ شخصيه ـ ة كلي ـ سالبة ) موجب4

 ؟درست است الرفع مانعة و الجمع مانعةكدام عبارت در مورد وجه اشتراك قضاياي  - 206

  ها محال است.  ) در هر دو نوع منفصل هم درست بودن دو طرف و هم غلط بودن آن1

  ها ممكن است. ) در هر دو نوع شرطي هم درست بودن دو طرف و هم غلط بودن آن2

  ) در هر دو نوع منفصل درست بودن يكي و غلط بودن ديگري ممكن است.3

 ) در هر دو نوع شرطي منفصل درست بودن يكي و غلط بودن ديگري محال است.4

 متضاد داشته باشد؟ تواند نمييك از قضاياي زير  كدام - 207

  ) هر مثلثي داراي سه ضلع است.2     اله الّا االله) لا1

   .ها بالقوه عالمند انسانة ) هم4    ) اين عمارت قديمي نيست.3

  :منطق
  كل كتاب

  89تا  1هاي  صفحه
  :سال سوم ةفلسف

  كل كتاب
  71تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها ن به سؤالپاسخ داد

 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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  ؟نيستتمثيلي  يايك از استدلالات زير قياسي  كدام - 208
  ) انسان حيوان است و هر حيواني حساس است، پس انسان حساس است.1
  جانداري فاني است.) انسان و حيوان و گياه فاني هستند، پس هر 2
  كند. پوشد، پس مانند فرشاد فكر مي ) فرهاد مانند فرشاد لباس مي3
  ) حيوان جسم است و هر جسمي داراي مكان است، پس حيوان داراي مكان است.4

  است؟ نادرستقياس استثنايي ة كدام گزينه دربار - 209
 شرطي متصل.اول هر قياس استثنايي صرفاً يا شرطي منفصل حقيقي است يا ة ) مقدم1

  ) نتيجه يا نقيض نتيجه در يكي از دو مقدمه آمده است. 2
  شود. گيري مي ) در آن از وضع مقدم، رفع تالي نتيجه3
  شود. حملي تشكيل نمية ) بدون يك مقدم4

: كدامة نتيج» بعضي الف ج نيست«ة هرگاه قضي - 210 : قياس اقتراة يك از اشكال چهارگان يك قياس اقتراني حملي باشد، اولاً ني حملي است؟ ثانياً
: شرايط انتاج آن كدام است؟  ضروب منتج آن چندتاست؟ ثالثاً

  ـ كلي بودن كبرا و اختلاف دو مقدمه در كيف 6) دوم ـ 1
  ـ موجبه بودن صغرا و اختلاف دو مقدمه در كيف 6) سوم ـ 2
  ـ كلي بودن كبرا و اختلاف دو مقدمه در كيف 4) دوم ـ 3
  مقدمه ن صغرا و كلي بودن يكي از دوـ موجبه بود 4) سوم ـ 4

 شود كه براي تشويق به بدي نيز مورد استفاده قرار گيرد؟ كدام ويژگي در خطابه باعث مي - 211

  رنگ بودن نقش استدلال و برهان عقلي در آن ) كم2  ) مورد خطاب قرار دادن قلب و عواطف آدمي1
 ترين مواد ستفاده از يقيني) عدم لزوم ا4  ) قابليت برخوردار شدن از محتواي غيرمنطقي3

 شود؟  تركيب ديده مية در كدام گزينه مغالط - 212

  اخلاقي است. اخلاقي است؛ پس امين دبير خوش ) امين پدر مهرباني است، هر پدر مهرباني دبير خوش1
  اند. بازيكنان آن عالية ) آن تيم فوتبال عالي است؛ پس هم2
  است از عدم حركت.) حركت عبارت است از عدم سكون و سكون عبارت 3
  هاي برتر كشور در آن هستند. ) آن تيم فوتبال بايد عالي باشد؛ زيرا فوتباليست4

 كدام عبارت در مورد فلسفه در اصطلاح رايج درست است؟ - 213

  ) بين فلسفه در معناي عمومي با فلسفه به عنوان يك دانش تفاوت زيادي وجود ندارد.1
  ي براي آشنايي با دانش فلسفه باز كرد.توان از معناي عمومي فلسفه باب ) نمي2
  پردازد. گيرند، مي هايي كه به كار مي هاي تجربي و روش ) فلسفه به معناي رايج به تعمق در دانش3
  ، معناي مشترك بين فلسفه در اصطلاح رايج بين مردم و فلسفه به عنوان يك دانش خاص است.»تبيين عقلاني) «4

كـدام  » ؟به پـايين حركـت كـرد    ،چرا سيب به جاي حركت به بالا :مشاهده كرد و با حيرت از خود پرسيدنيوتن افتادن سيب از درخت را « - 214
 تر است؟ مناسب عبارت در اين باره

  ) دچار حيرت شد و براي رفع آن به سوي پاسخ فلسفي رفت.1
 دنبال تحقيقات علمي رفت. ) به دليل اعتقاد به اصل عليت به2

  .تبيين عقلاني روي آورد) براي پاسخ سؤال خود به 3
 جا كه برخلاف انتظارش بود، دچار حيرت شد. ) از آن4

  ؟نيستهاي سقراط، كدام عبارت درست  گو و گفتة دربار - 215
  توان درست انديشيد. آموخت كه چگونه مي ) مي2  شد. هاي مخاطب آغاز مي ) با تكيه به دانسته1
  آموخت. ف ثابت اشيا را به مخاطب خود مي) تعري4  داد. ) عمق ناداني مخاطب را به او نشان مي3
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  …كه  كنند يعني جايي از سرزمين يونان باستان به عنوان مهد تفكر فلسفي ياد مي - 216

  ايونيا است.ة بشر مربوط به يونان باستان در قرن ششم پيش از ميلاد در منطقة انديش آغاز ) زمان و مكان1

 نه در تفسير جهان براي اولين بار در اين سرزمين صورت گرفت.جاي زبان رمز و افسا ) استفاده از زبان تعقل به2

  ) استفاده از زبان رمزي در بيان باورهاي ديني، پيرامون آغاز و انجام جهان در يونان باستان اتفاق افتاد.3

 وجو كرد. جست بشر را كه صبغه مابعدالطبيعي دارد بايد در پندارهاي ديني مردم يونان باستانة انديشه رازگونة ) سرچشم4

 تر است؟ در مورد استدلال سقراط بر اعتقادش به خداوند كدام عبارت مناسب - 217

  ) آيا ممكن است كسي وجود امور انساني را بپذيرد ولي منكر وجود انسان باشد؟1

  اسب را بپذيرد؟ة ) آيا ممكن است كسي وجود اسب را انكار كند ولي وجود زين و لگام و دهن2

  بشري را قبول داشته باشد ولي خداوند را منكر شود؟ شود كه علم و قدرت و عدالت فوق ي) آيا كسي پيدا م3

  ها به ديگران دليل اعتقاد او به خداوند است. بشري و حتي تلقين آن ) اعتراف ملتوس در مورد اعتقاد سقراط به علم و قدرت و عدالت فوق4

 شود؟ حل او حاصل مياين سؤال افلاطون كه شناخت حقيقي چيست، با كدام راه  - 218

  عقل و تأمين ويژگي دوم معرفت حقيقية ) به كار بردن قو1

  ) شهود عقلاني حقايق عالم ماوراء طبيعت2

  واقعيات در جهان برترة ) بالاتر رفتن از عالم طبيعت و مشاهد3

  ) مدد گرفتن از عقل و فراتر رفتن از سطح حواس4

 ؟ ه از حركت و سكون شيء استكدام گزينه بيانگر علت صوري شيء در هر مرتب - 219

 ) نوع و ماهيت شيء به عنوان جنسي كه پديده به خود گرفته است.1

  رود. خودش انتظار مية اي كه از شيء در مرتب ) كاركرد و وظيفه2

 ) ميل دروني شيء به عنوان يك عامل بيروني و محرك اول شيء.3

  طبيعت مادي. شيء با عالمة ) طبيعت و ذات شيء به عنوان سازگار كنند4

 …توان گفت:  در تغيير يخ به آب و آب به يخ، مي - 220

  ) علت فاعلي تغيير اول، طبيعت جسم است و علت مادي تغيير دوم، آب است.1

  ) علت صوري تغيير دوم، علت مادي تغيير اول است و علت فاعلي تغيير دوم، طبيعت جسم نيست.2

  اند، و علت فاعلي تغيير دوم، عاملي خارجي است. منطبق) علل مادي و صوري هر دو تغيير، كاملاً بر هم 3

  ) علت مادي تغيير دوم، علت صوري تغيير اول است و علت فاعلي تغيير دوم، طبيعت جسم است.4
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  شناسي روان
  

  

  
  گيرند؟ در كدام يك از مراحل رشدي زير قرار مي ،دنشو كودكاني كه نوپا ناميده مي - 221

  ودكي اول و كودكي دومك )2    طفوليت و كودكي دوم) 1

  قبل از دبستان و كودكي دوم )4    طفوليت و كودكي اول )3

 زمينه با كدام گزينه تناسب دارد؟ اثرخطاي ادراكي ناشي از  - 222

  آموزان ضعيف است. اي ديگر جزء دانش در يك مدرسه، شاگرد اول و در مدرسه 18آموزي با معدل  ) دانش1

  اً شبيه آن باشد. ) هر گردي گردو نيست، حتي اگر ظاهر2

  شود. گذاري ميسر مي ) تشخيص چهرة برادران دوقلوي همسان با نشانه3

  هاي اجتماعي از عوامل فهم نادرست واقعيات است. ) كليشه در پديده4

  تواند بپذيرد؟ چرا؟ كودك دبستاني مييك را » پا وجود دارند. هاي پنج بر روي كرة زمين، انسان«آيا فرضية  - 223

  هاي ملموس و بيروني است. مبناي استدلال در كودك، واقعيت) خير ـ چون 1

 ) خير ـ چون توانايي شناختي دارد.2

  كند. كودك هر چيزي را باور ميچون ) بلي ـ 3

  ) بلي ـ چون تفكر فرضي در او شكل گرفته است.4

تواند تعريـف عمليـاتي    م عبارت در اين رابطه ميگيرند؛ كدا هاي هوش مي ها آزمون آموزان، ابتدا از آن تعدادي از مدارس براي پذيرش دانش - 224

 هوش باشد؟

  شود. گيري مي ) متغيري است كه توسط آزمون ريون با اعداد مشخص اندازه1

  ) توانايي فرد است كه تا حد بسياري تحت تأثير مادر است.2

  ) قدرت يادگيري و توانايي تجزيه و تحليل فرايندهاي شناختي است.3

  كسب اطلاعات و يادگيري است.) ظرفيت فرد براي 4

را  هـا  تـرين آن  اهميـت  تـرين و كـم   فهرستي از رويدادهاي فشارآور زندگي خود را تهيه كرده و بااهميت خواستآموزان خود  معلمي از دانش - 225

 دليل اين امر كدام گزينه است؟ آموزان مشابه نبود. يك از دانش اما پاسخ هيچ ،مشخص كنند

  مر بيروني نيست.يك ا فشار رواني صرفاً )1

  محيط دارد. به بستگي به نگرش ما نسبت فشار رواني صرفاً )2

  گردد. تر با محيط مي باعث سازگاري بيش تلاش فرد براي از بين بردن فشار رواني )3

  .نياز فرد براي دوباره سازگار شدن با شرايط جديد استفشار رواني  )4

 باشد؟ مي ادراكي سازي و آماده معنايية حافظ دو زمان كدام گزينه مثالي از كاربرد هم - 226

  وحش هاي مختلف جانوران در اردوي باغ ) آموزش گروه1

  ) يادكردن ناخودآگاه از درگذشتگان در لحظة تحويل سال نو2

  بخش نيست. دليل سرماي هوا چندان لذت سواري در زمستان به ) دوچرخه3

  ي) استفاده از دانش عمومي مخاطب در تبليغات تلويزيون4

  كل كتاب
  152تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 



  30حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   99فروردين  7 آزمون -)6پروژة (
 

 گذارند. ، تأثيرات مهم مي…بر  …و  …فرايندهاي  - 227

  پي و منظم داراي الگوي خاص ـ تجربيات همراه با تغييرات نسبتاً دائمي ـ آمادگي زيستي مبتني بر نقشة ژنتيكي در ) تغييرات پي1

  الگوي خاص ) آمادگي زيستي مبتني بر نقشة ژنتيكي ـ تجربيات همراه با تغييرات رشدي ـ تغييرات منظم داراي 2

  بيني تغييرات در فراخناي زندگي پيشپي و منظم داراي الگوي خاص ـ  در ) تجربيات همراه با تغييرات نسبتاً دائمي ـ تغييرات پي3

 ) تغييرات منظم بدون الگوي خاص ـ تجربيات مبتني بر نقشة ژنتيكي ـ آمادگي زيستي داراي الگوي خاص4

 ؟ان كدام استاولين قدم در بررسي علمي رفتار انس - 228

  توجه به رابطة علت و معلولي) 2    تماشاي مكرر پديدة مورد نظر) 1

  پذير و تجربي پديدة مورد نظر توصيف آزمون) 4  بيني دقيق رفتار مورد نظر پيش) 3

 باشد. شناسي مي در روان …قرار دارد و معروف به  …و  …گرا حد وسط دو رويكرد  رويكرد انسان - 229

  ) شناختي ـ رفتاري ـ نيروي سوم2  ـ جبرگرايي كاوي ) شناختي ـ روان1

  شناختي ـ جبرگرايي ) رفتاري ـ زيست4  كاوي ـ نيروي سوم ) رفتاري ـ روان3

يـك از   و معتقد است كه رباخواري عمل ناشايستي است؛ زيرا گيرندة ربا در جامعه حيثيت و آبرويي ندارد؛ علي در كـدام  داردسال  19علي  - 230

 ؟قي كلبرگ قرار داردمراحل رشد استدلال اخلا

  قراردادي) 2    قبل از قراردادي) 1

  ميان قراردادي) 4    مافوق قراردادي) 3

آمـوزان يـك    آموزان به بررسي اثر فعاليت ورزشي بر عملكرد يادگيري پرداخـت. او دانـش   منظور ارتقا سطح كيفي يادگيري دانش محققي به - 231

پيش از آغاز تدريس به فعاليت ورزشي پرداختند و گروه دوم بدون انجـام آن سـر كـلاس    گروه اول   كلاس را به دو گروه مساوي تقسيم نمود،

 تحقيقي كدام است؟ة مستقل و حوز ترتيب، متغير وابسته،  درس حاضر شدند. در آزمايش فوق، به

  ) فعاليت ورزشي ـ عملكرد يادگيري ـ بنيادي2  ) عملكرد يادگيري ـ فعاليت ورزشي ـ كاربردي1

  ) تدريس ـ فعاليت ورزشي ـ بنيادي4  عملكرد يادگيري ـ كاربردي ) تدريس ـ3

 ؟انـد  هاي سيستم پـردازش بينـايي دخيـل    شود، كدام قسمت سمت ما پرتاب مي براي احساس و ادراك يك توپ سادة كوچك كه در شب به - 232

 ترتيب) (به

  دوم، سوم و پنجم بينايي ـ تالاموس ـ مناطق اول و yهاي  ها ـ سلول ميله) 1

  هاي جانبي بزرگ ـ مناطق دوم، چهارم و پنجم بينايي ـ هسته xهاي  ها ـ سلول ميله) 2

  ـ مناطق اول، دوم و چهارم بينايي yهاي  هاي جانبي بزرگ ـ سلول ها ـ هسته مخروط) 3

  بينايي متا پنج اولهاي دو قطبي ـ مناطق  ـ سلول كوچك جانبي هاي ها ـ هسته مخروط) 4
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 شود. مربوط مي …تواند سطحي يا عمقي باشد كه اين امر به اصل  مي …يادگيري با توجه به  - 233

  ميزان هشياري ـ رمزگرداني ارادي از رمزگرداني ضمني بهتر است.) 1
  باشد، عملكرد حافظه بهتر خواهد بود. تر ميزان درگيري ـ هر قدر فرد در فرايند يادگيري فعال) 2
  زمينه ـ هر چه شباهت مرحلة يادگيري و بازيابي بيشتر باشد، عملكرد حافظه بهتر خواهد بود.) 3
  هدف يادگيري ـ يادگيري معنايي از يادگيري فيزيكي مؤثرتر است.) 4

 ؟باشد مي نادرستكاوي  كدام مورد در رابطه با رويكرد روان - 234

  هاي زيستي است. رگرا و بر اساس مدلاين نظريه جب) 1
  غرايز ذاتي و تجارب اولية دوران كودكي از طريق تعامل با يكديگر در تحول انسان نقش دارند.) 2
  نمايند. احساسات و افكار خارج از حيطة آگاهي فرد عمل مي) 3
  عي نام دارد.مكانيسم دفا ،گيرد تا اضطراب خود را كاهش دهد روشي كه فرد آگاهانه به كار مي) 4

  كند، چيست؟ عنوان يك فرايند اساسي زندگي كه به انسان در سازگاري با محيط كمك مي در تعريف هوش به» سازگاري«منظور پياژه از  - 235
 و يا استفاده از الگوهاي ثابت شناختي خود در برابر محيط. ي خود) توانايي تغيير شناخت1

  يي با محيط و انطباق با تقاضاهاي جديد.روياروة وسيل ) كنترل هر مرحله از زندگي به2
  تواند استفاده كند. هاي ثابت شناختي خود در شرايط محيطي مختلف مي ) كودك تنها از توانايي3
  ديگر را تغيير دهند. توانند يك ) سازگاري شناختي كودك دوجانبه است يعني هم محيط و هم شناخت مي4

236 - Flash Back اي بارز كدام اختلال است؟ه (بازگشت به گذشته) از ويژگي 

  اي سانحه ) فشار پس2    ) اضطراب فراگير1
  ) وسواس4    ) افسردگي3

 ؟هاي زير بيانگر كدام نوع تعارض است ترتيب هر يك از موقعيت به - 237

  .»تنها بماند و به مسافرت نرودتعطيلات عيد امسال را  بايدعلي به خاطر موفقيت در آزمونش «
  »د كه در تابستان به كلاس موسيقي برود و يا اينكه در باشگاه ورزشي ثبت نام كند.تواند تصميم بگير مريم نمي«
  گرايش ـ اجتناب، گرايش ـ گرايش) 2  گرايش ـ گرايش، اجتناب ـ اجتناب) 1
  گرايش ـ گرايش، گرايش ـ اجتناب) 4  اجتناب ـ گرايش، گرايش ـ اجتناب) 3

 ؟استكدام خطاي گفتاري دچار  ،»محاسبه«گويد  به غلط مي» مصاحبه«ة جاي گفتن كلم بهاي  در جملهفردي كه  - 238

 ) خطاي شكلي4  زباني ) خطاي نوك3  ) خطاي تبديلي2  ) خطاي لفظي1

  اي كدام است؟ معناي رفتارهاي مقابله - 239
  دهند. ) رفتارهايي كه آثار فشار رواني را كاهش مي1
  كنند. ها مقابله مي ) پس از بروز اختلالات رواني با آن2
  شوند. هت جلوگيري از جنگ يا گريز وارد عمل مي) در ج3
 شوند. فرسودگي بدن به سرعت وارد عمل مية ) در مرحل4

  كدام عبارت، بيانگر تيپ شخصيتي (الف) است؟ - 240
  تر هركه بامش بيش، برفش بيش )2    شويند. خون را با خون نمي )1
 ريا شود.وانگهي د گرددقطره قطره جمع  )4  انداز را پاداش سنگ است. كلوخ )3



  پشتيبان
   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               

   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشته آيا پشتيبان شما -290
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

                                     ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3                دقيقه     5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  كلاس رفع اشكال       

  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ي) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف م3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان    
  كنيد؟ چگونه ارزيابي ميآزمون امروز را  عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4                               ) متوسط3                       ) خوب     2      ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3  گاهي اوقات) 2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1


